
資料２ 

彦根市／子ども・若者プラン 令和５年度アンケート調査の概要 

 

子ども・若者プラン策定の基礎資料とするため、子ども・若者支援に関する市民ニーズおよび生

活実態等についてＡ～Ｇの７種類のアンケート調査を実施しました。 

【実施概要】 

 

 
調査対象 配布数 回収数 回収率 調査方法 

（参考前回） 

回収率 

Ａ 
市内の小学校入学前(0～5歳

児)の子どものいる世帯 
1,874票 805票 43.0% 

郵送とＷＥＢの

併用 
40.7% 

Ｂ 
市内の小学生(1～4年生)の子

どものいる世帯 
3,888票 1,191票 30.6% ＷＥＢ 36.6% 

Ｃ 市内の18歳～39歳の若者 1,000票 153票 15.3% 
郵送とＷＥＢの

併用 
20.7% 

Ｄ 
市内の小学 5年生、中学2年生の子

どものいる世帯 
2,044票 582票 28.5% ＷＥＢ 30.4% 

Ｅ 
市内の支援団体・行政機関・児童

福祉施設 
31票 23票 74.2% ＷＥＢ 25.0% 

Ｆ 
市内の保育所・幼稚園・認定子ど

も園・小学校・中学校・高校・大学 
79票 39票 49.4% ＷＥＢ 56.0% 

Ｇ 
定期的な学習支援を利用して

いる児童・生徒 
60票 26票 43.3% 

郵送とＷＥＢの

併用 
24.2% 

 

【調査期間】 

 調査対象 調査期間 

Ａ 
市内の小学校入学前(0～5歳児)の子どもの

いる世帯 
令和６年４月１日～令和６年４月19日 

Ｂ 市内の小学生(1～4年生)の子どものいる世帯 令和６年3月19日～令和６年４月11日 

Ｃ 市内の18歳～39歳の若者 令和６年４月１日～令和６年４月19日 

Ｄ 市内の小学5年生、中学2年生の子どものいる世帯 令和６年３月19日～令和６年４月11日 

Ｅ 市内の支援団体・行政機関・児童福祉施設 令和６年４月１日～令和６年４月19日 

Ｆ 
市内の保育所・幼稚園・認定子ども園・小学校・中

学校・高校・大学 
令和６年４月１日～令和６年４月19日 

Ｇ 定期的な学習支援を利用している児童・生徒 令和６年４月１日～令和６年４月19日 

 

- 1 -- 1 -



調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 城東 城西 城南 平田 城北 佐和山 旭森 城陽 若葉 金城

ｎ 805 46 35 112 48 27 76 95 39 21 63

% 100.0 5.7 4.3 13.9 6.0 3.4 9.4 11.8 4.8 2.6 7.8

全体 鳥居本 河瀬 亀山 高宮 稲枝東 稲枝西 稲枝北 わからない 不明

ｎ 805 12 77 12 74 34 14 7 12 1

% 100.0 1.5 9.6 1.5 9.2 4.2 1.7 0.9 1.5 0.1

全体 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 不明

ｎ 805 9 145 139 149 144 127 90 2

% 100.0 1.1 18.0 17.3 18.5 17.9 15.8 11.2 0.2

全体 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 不明

ｎ 805 364 351 59 3 0 0 28

% 100.0 45.2 43.6 7.3 0.4 0.0 0.0 3.5

全体 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 不明 非該当

ｎ 413 99 83 86 61 37 20 17 10 392

% 100.0 24.0 20.1 20.8 14.8 9.0 4.8 4.1 2.4

全体 父親 母親 その他 不明

ｎ 805 117 686 1 1

% 100.0 14.5 85.2 0.1 0.1

全体 配偶者がい
る

配偶者はい
ない

その他 不明

ｎ 805 748 52 4 1

% 100.0 92.9 6.5 0.5 0.1

全体 父母ともに 父親 母親 祖父母 その他 不明

ｎ 805 471 4 320 2 2 6

% 100.0 58.5 0.5 39.8 0.2 0.2 0.7

(7) 問5.この調査票にご回答いただいてる方の配偶関係について
お答えください。

(9) 問6.お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

(1) 問1.お住いの小学校区はどちらですか。

(1) 問1.お住いの小学校区はどちらですか。

(2) 問2.お子さんの年齢（令和6年3月1日現在）をお答えください。

(3) 問3.お子さんの兄弟は、お子さんを含め何人いらっしゃいますか。（きょうだい数）

(4) 問3.お子さんの兄弟は、お子さんを含め何人いらっしゃいますか。（末子の年齢）

(5) 問4.この調査票にご回答いただく方はどなたですか・お子さ
んから見た関係でお答えください。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 父母ともに 父親 母親 祖父母 認定こども
園

幼稚園 認可保育所 その他 不明 累計

ｎ 805 505 34 241 179 79 69 361 36 9 1513

% 100.0 62.7 4.2 29.9 22.2 9.8 8.6 44.8 4.5 1.1 188.0

全体 家庭 地域 認定こども
園

幼稚園 認可保育所 その他 不明 累計

ｎ 805 770 259 163 157 427 36 8 1820

% 100.0 95.7 32.2 20.2 19.5 53.0 4.5 1.0 226.1

全体 日常的に祖
父母等の親
族にみても
らえる

緊急時もし
くは用事の
際には祖父
母等の親族
にみてもら
える

日常的に子
供をみても
らえる友
人・知人が
いる

緊急時もし
くは用事の
際には子ど
もをみても
らえる友
人・知人が
いる

いずれもい
ない

不明 累計

ｎ 805 199 476 8 41 154 12 890

% 100.0 24.7 59.1 1.0 5.1 19.1 1.5 110.6

全体 相手の負担
や時間的制
約を心配す
ることな
く、安心し
て子どもを
みてもらえ
る

相手の負担
や時間的制
約が大きく
心配である

自分たち親
の立場とし
て、負担を
かけている
ことが心苦
しい 

子どもの教
育や発達に
とってふさ
わしい環境
であるか、
少し不安が
ある

その他 不明 非該当 累計

ｎ 639 284 255 193 44 22 7 166 805

% 100.0 44.4 39.9 30.2 6.9 3.4 1.1 126.0

全体 身内の人
（親・兄弟
姉妹など）

友人や知人 近所や地域
の人

子育て中の
仲間

小学校 保育所、幼
稚園、認定
こども園

地域子育て
支援セン
ター(きらき
らひろば・
まんまるひ
ろば・チャ
チャチャひ
ろば・さん
さんひろ
ば）

福祉セン
ター（家庭
児童相談
室・子育て
支援課）

福祉セン
ター（子ど
も・若者
課）

福祉セン
ター（幼児
課）

ｎ 805 653 436 55 245 4 336 62 20 2 5

% 100.0 81.1 54.2 6.8 30.4 0.5 41.7 7.7 2.5 0.2 0.6

全体 子ども・若
者総合相談
窓口

発達支援セ
ンター

くすのきセ
ンター（健
康推進課）

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

子ども家庭
相談セン
ター（児童
相談所）

子育て世代
包括支援セ
ンター電話
相談（健康
推進課）

民生委員・
児童委員

教育相談 医師 教育委員会

ｎ 805 1 44 30 2 3 1 2 2 28 1

% 100.0 0.1 5.5 3.7 0.2 0.4 0.1 0.2 0.2 3.5 0.1

(11) 問7.お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか（緊急時を除く）。

(13) 問8.お子さんの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境はどこですか。

(15) 問9.日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。

(16) 問9-1.親族・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。

(18) 問10.子どものことや子育てについて気軽に相談できる相手・場所は誰（どこ）ですか。

(18) 問10.子どものことや子育てについて気軽に相談できる相手・場所は誰（どこ）ですか。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 その他 そのような
相手・場所
はない

不明 累計

ｎ 805 14 29 12 1987

% 100.0 1.7 3.6 1.5 246.8

全体 フルタイム
で就労して
いる

パートタイ
ム・アルバ
イト等で就
労している

以前は就労
していた
が、現在は
就労してい
ない

これまで就
労したこと
がない

不明

ｎ 805 744 10 10 1 40

% 100.0 92.4 1.2 1.2 0.1 5.0

全体 １日３時間
未満

１日３時間
以上８時間
未満

１日おおむ
ね８時間

１日８時間
超（残業を
することが
多い）

不明 非該当

ｎ 754 1 27 249 470 7 51

% 100.0 0.1 3.6 33.0 62.3 0.9

全体 主に昼間の
就労

主に夜間の
就労

昼間・夜間
の就労、い
ずれもある

不明 非該当

ｎ 754 469 8 162 115 51

% 100.0 62.2 1.1 21.5 15.3

全体 できればフ
ルタイムへ
の転換希望
があり、実
現できる見
込みがある

できればフ
ルタイムへ
の転換希望
があり、実
現できる見
込みはない

今後（も）
パート・ア
ルバイト等
の就労を続
けることを
希望する

今後（も）
就労せず、
子育てや家
事に専念し
たい

不明 非該当

ｎ 21 6 3 8 3 1 784

% 100.0 28.6 14.3 38.1 14.3 4.8

全体 フルタイム
で就労して
いる

パートタイ
ム・アルバ
イト等で就
労している

以前は就労
していた
が、現在は
就労してい
ない

これまで就
労したこと
がない

不明

ｎ 805 323 221 233 9 19

% 100.0 40.1 27.5 28.9 1.1 2.4

(24) 問12-3.今後、フルタイム就労への転換を希望されますか。

(25) 問13.お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従事者も含む）を
うかがいます。

(18) 問10.子どものことや子育てについて気軽に相談できる相
手・場所は誰（どこ）ですか。

(21) 問12.お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家庭従事者を含む）を
うかがいます。

(22) 問12-1.普段の就労時間について最も多いパターンの当てはまる番号1つに〇をつけて
ください。

(23) 問12-2.普段の就労時間帯について最も多いパターンの当てはまる番号1
つに〇をつけてください。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 １日３時間
未満

１日３時間
以上８時間
未満

１日おおむ
ね８時間

１日８時間
超（残業を
することが
多い）

不明 非該当

ｎ 544 14 288 185 57 0 261

% 100.0 2.6 52.9 34.0 10.5 0.0

全体 主に昼間の
就労

主に夜間の
就労

昼間・夜間
の就労、い
ずれもある

不明 非該当

ｎ 544 478 4 29 33 261

% 100.0 87.9 0.7 5.3 6.1

全体 できればフ
ルタイムへ
の転換希望
があり、実
現できる見
込みがある

できればフ
ルタイムへ
の転換希望
があり、実
現できる見
込みはない

今後（も）
パート・ア
ルバイト等
の就労を続
けることを
希望する

今後（も）
就労せず、
子育てや家
事に専念し
たい

不明 非該当

ｎ 463 71 97 217 45 33 342

% 100.0 15.3 21.0 46.9 9.7 7.1

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 805 700 93 12

% 100.0 87.0 11.6 1.5

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 805 175 618 12

% 100.0 21.7 76.8 1.5

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 805 190 604 11

% 100.0 23.6 75.0 1.4

(26) 問13-1.普段の就労時間について最も多いパターンの当てはまる番号1つに〇をつけて
ください。

(27) 問13-2.普段の就労時間帯について最も多いパターンの当てはまる番号1
つに〇をつけてください。

(28) 問13-3.今後、フルタイム就労への転換を希望されますか。

(29) 問14.彦根市にはひとり親家庭のために次のよ
うな制度やサービスがあります。あなたはこれらを
知っていますか。（児童扶養手当）

(30) 問14.彦根市にはひとり親家庭のために次のよ
うな制度やサービスがあります。あなたはこれらを
知っていますか。（日常生活支援事業）

(31) 問14.彦根市にはひとり親家庭のために次のよ
うな制度やサービスがあります。あなたはこれらを
知っていますか。（自立支援教育訓練補助金事業）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 805 105 689 11

% 100.0 13.0 85.6 1.4

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 805 89 704 12

% 100.0 11.1 87.5 1.5

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 805 396 398 11

% 100.0 49.2 49.4 1.4

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 92 1 2 554 156

% 100.0 11.4 0.1 0.2 68.8 19.4

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 20 17 10 592 166

% 100.0 2.5 2.1 1.2 73.5 20.6

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 395 0 5 345 60

% 100.0 49.1 0.0 0.6 42.9 7.5

(36) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（幼稚園の預か
り保育）

(37) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（認可保育所）

(32) 問14.彦根市にはひとり親家庭のために次のよ
うな制度やサービスがあります。あなたはこれらを
知っていますか。（高等職業訓練促進給付金等事
業）

(33) 問14.彦根市にはひとり親家庭のために次のよ
うな制度やサービスがあります。あなたはこれらを
知っていますか。（母子・父子自立支援プログラム
策定事業）

(34) 問14.彦根市にはひとり親家庭のために次のよ
うな制度やサービスがあります。あなたはこれらを
知っていますか。（福祉医療費助成制度）

(35) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（幼稚園（通常
の就園時間の利用））
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 94 1 11 558 141

% 100.0 11.7 0.1 1.4 69.3 17.5

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 27 4 3 602 169

% 100.0 3.4 0.5 0.4 74.8 21.0

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 8 3 2 621 171

% 100.0 1.0 0.4 0.2 77.1 21.2

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 16 8 1 612 168

% 100.0 2.0 1.0 0.1 76.0 20.9

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 12 3 4 616 170

% 100.0 1.5 0.4 0.5 76.5 21.1

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 2 1 5 625 172

% 100.0 0.2 0.1 0.6 77.6 21.4

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 3 8 18 607 169

% 100.0 0.4 1.0 2.2 75.4 21.0

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 8 12 12 607 166

% 100.0 1.0 1.5 1.5 75.4 20.6

(38) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（認定こども
園）

(39) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（小規模保育事
業所）

(40) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（家庭的保育
（保育ママ））

(41) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（事業所内保育
施設）

(42) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（1～7以外の認
可外保育施設）

(43) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（居宅訪問型保
育）

(44) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（ファミリー・
サポート・センター）

(45) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（保育所の延長
保育（19時を越えての延長保育））
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 5 22 20 592 166

% 100.0 0.6 2.7 2.5 73.5 20.6

全体 定期的に利
用している

たまに（不
定期に）に
利用してい
る

利用したい
が利用でき
ていない

利用してい
ない

不明

ｎ 805 15 8 3 515 264

% 100.0 1.9 1.0 0.4 64.0 32.8

全体 東　（城
東、佐和
山、旭森）

西　（城
西、城北）

中央（平
田、金城）

南　（城
南、城陽、
若葉、亀
山）

彦根　（高
宮、河瀬）

鳥居本（鳥
居本）

稲枝　（稲
枝東・北・
西）

市外 わからない 不明

ｎ 805 157 50 92 149 110 13 52 4 42 136

% 100.0 19.5 6.2 11.4 18.5 13.7 1.6 6.5 0.5 5.2 16.9

全体 子どもの教
育や発達の
ため

子育て（教
育を含む）
をしている
方が現在就
労している

子育て（教
育を含む）
をしている
方が就労予
定である／
求職中であ
る

子育て（教
育を含む）
をしている
方が家族・
親族などを
介護してい
る

子育て（教
育を含む）
をしている
方が病気や
障害がある

子育て（教
育を含む）
をしている
方が学生で
ある

その他 不明 累計

ｎ 805 309 489 35 6 17 2 26 173 1057

% 100.0 38.4 60.7 4.3 0.7 2.1 0.2 3.2 21.5 131.3

全体 （子どもの
父親か母親
が就労して
いないなど
の理由で）
利用する必
要がない

子どもの祖
父母や親戚
の人がみて
いる 

近所の人や
父母の友
人・知人が
みている 

利用したい
が、保育・
教育の事業
に空きがな
い

利用したい
が、経済的
な理由で事
業を利用で
きない

利用したい
が、延長・
夜間等の時
間帯の条件
が合わない

利用したい
が、事業の
質や場所な
ど、納得で
きる事業が
ない

子どもがま
だ小さいた
め【（
）歳くらい
になったら
利用しよう
と考えてい
る】

その他 不明

ｎ 116 71 6 0 5 7 0 0 30 19 10

% 100.0 61.2 5.2 0.0 4.3 6.0 0.0 0.0 25.9 16.4 8.6

(49) 問15-1.現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。当てはまる中学校区の番号1つに〇をつけてください。

(50) 問15-2.平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。

(52) 問15-3.教育・保育事業を利用していない理由は何ですか。

(46) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（一時預かり）

(47) 問15.お子さんは、現在以下の事業を利用していますか。（その他）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 非該当 累計

ｎ 116 689 148

% 100.0 127.6

全体 1歳 2歳 3歳 4歳 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 30 2 4 22 2 0 775 2.82 0.650

% 100.0 6.7 13.3 73.3 6.7 0.0

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

土曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 236 54 31 20 400 154 895

% 100.0 29.3 6.7 3.9 2.5 49.7 19.1 111.2

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

日曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 137 78 35 23 467 162 902

% 100.0 17.0 9.7 4.3 2.9 58.0 20.1 112.0

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

月曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 492 159 139 71 223 75 1159

% 100.0 61.1 19.8 17.3 8.8 27.7 9.3 144.0

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

火曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 263 95 67 36 397 133 991

% 100.0 32.7 11.8 8.3 4.5 49.3 16.5 123.1

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

水曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 79 37 26 22 539 173 876

% 100.0 9.8 4.6 3.2 2.7 67.0 21.5 108.8

(52) 問15-3.教育・保育事業を利用し
ていない理由は何ですか。

(54) 問15-3.教育・保育事業を利用していない理由は何ですか。（子どもがまだ小さいため…）

(56) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（幼稚園（通常時の就園時間の利用））

(57) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（幼稚園の預かり保育）

(58) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（認可保育所）

(59) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（認定こども園）

(60) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（小規模保育事業所）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

木曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 35 22 18 21 573 172 841

% 100.0 4.3 2.7 2.2 2.6 71.2 21.4 104.5

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

金曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 55 25 25 21 559 171 856

% 100.0 6.8 3.1 3.1 2.6 69.4 21.2 106.3

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

土曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 43 22 21 20 574 175 855

% 100.0 5.3 2.7 2.6 2.5 71.3 21.7 106.2

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

日曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 29 20 18 16 583 174 840

% 100.0 3.6 2.5 2.2 2.0 72.4 21.6 104.3

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

月曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 54 46 42 47 532 162 883

% 100.0 6.7 5.7 5.2 5.8 66.1 20.1 109.7

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

火曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 107 19 14 12 529 160 841

% 100.0 13.3 2.4 1.7 1.5 65.7 19.9 104.5

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

水曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 91 80 76 71 469 158 945

% 100.0 11.3 9.9 9.4 8.8 58.3 19.6 117.4

全体 平日 お子さんの
長期休暇期
間中

木曜日 日曜日・祝
日

利用希望は
ない

不明 累計

ｎ 805 23 16 7 8 493 278 825

% 100.0 2.9 2.0 0.9 1.0 61.2 34.5 102.5

(63) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（1～7以外の認可外保育施設）

(64) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（居宅訪問型保育）

(65) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（ファミリー・サポート・センター）

(66) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（保育所の延長保育（19時を越えての延長保育））

(67) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（一時預かり）

(68) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（その他）

(61) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（家庭的保育（保育ママ））

(62) 問16.現在、利用している、利用していないにかかわらず、今後はいつ「定期的に」教育・保育事業
を利用したいですか。（事業所内保育施設）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 東　（城
東、佐和
山、旭森）

西　（城
西、城北）

中央（平
田、金城）

南　（城
南、城陽、
若葉、亀
山）

彦根　（高
宮、河瀬）

鳥居本（鳥
居本）

稲枝　（稲
枝東・北・
西）

市外 わからない 不明

ｎ 805 211 69 133 203 155 14 60 5 49 22

% 100.0 26.2 8.6 16.5 25.2 19.3 1.7 7.5 0.6 6.1 2.7

全体 累計

ｎ 805 921

% 100.0 114.4

全体 はい いいえ 不明 非該当

ｎ 166 63 90 13 639

% 100.0 38.0 54.2 7.8

全体 地域子育て
支援拠点事
業（親子が
集まって過
ごしたり、
相談をする
場）

その他彦根
市で実施し
ている類似
の事業

利用してい
ない

不明 累計

ｎ 805 255 26 520 24 825

% 100.0 31.7 3.2 64.6 3.0 102.5

全体 利用してい
ないが、今
後利用した
い 

すでに利用
している
が、今後利
用日数を増
やしたい

新たに利用
したり、利
用日数を増
やしたいと
は思わない

不明

ｎ 805 201 116 437 51

% 100.0 25.0 14.4 54.3 6.3

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 530 238 37

% 100.0 65.8 29.6 4.6

(70) 問16-1.教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。当てはまる中学校区の番号すべてに〇をつけてください。

(70) 問16-1.教育・保育
事業を利用したい場所に
ついてうかがいます。当
てはまる中学校区の番号
すべてに〇をつけてくだ
さい。

(71) 問16-2.特に幼稚園の利用を強く希望しますか。

(73) 問17.お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。

(75) 問18.問17のような地域子育て支援拠点事業について、今は
利用していないが、できれば今後利用したいと思いますか。

(76) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（ひこねすくすくアプリ、知っている）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 315 306 184

% 100.0 39.1 38.0 22.9

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 469 257 79

% 100.0 58.3 31.9 9.8

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 468 297 40

% 100.0 58.1 36.9 5.0

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 289 285 231

% 100.0 35.9 35.4 28.7

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 449 279 77

% 100.0 55.8 34.7 9.6

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 535 233 37

% 100.0 66.5 28.9 4.6

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 156 442 207

% 100.0 19.4 54.9 25.7

(77) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（ひこねすくすくアプリ、利用したことがある）

(78) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（ひこねすくすくアプリ、今後利用したい）

(79) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（子育てガイドブック（子ども・若者課）、知って
いる）

(80) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（子育てガイドブック（子ども・若者課）、利用し
たことがある）

(81) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（子育てガイドブック（子ども・若者課）、今後利
用したい）

(82) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（ぴよぴよサロン（健康推進課）、知っている）

(83) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（ぴよぴよサロン（健康推進課）、利用したことが
ある）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 164 552 89

% 100.0 20.4 68.6 11.1

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 546 221 38

% 100.0 67.8 27.5 4.7

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 199 408 198

% 100.0 24.7 50.7 24.6

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 173 544 88

% 100.0 21.5 67.6 10.9

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 353 411 41

% 100.0 43.9 51.1 5.1

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 77 453 275

% 100.0 9.6 56.3 34.2

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 368 363 74

% 100.0 45.7 45.1 9.2

(89) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（保育所の園庭開放、利用したことがある）

(90) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（保育所の園庭開放、今後利用したい）

(84) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（ぴよぴよサロン（健康推進課）、今後利用した
い）

(85) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（赤ちゃんサロン（子どもセンター）、知ってい
る）

(86) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（赤ちゃんサロン（子どもセンター）、利用したこ
とがある）

(87) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（赤ちゃんサロン（子どもセンター）、今後利用し
たい）

(88) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか。
（保育所の園庭開放、知っている）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 145 621 39

% 100.0 18.0 77.1 4.8

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 39 393 373

% 100.0 4.8 48.8 46.3

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 320 406 79

% 100.0 39.8 50.4 9.8

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 409 355 41

% 100.0 50.8 44.1 5.1

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 244 304 257

% 100.0 30.3 37.8 31.9

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 362 365 78

% 100.0 45.0 45.3 9.7

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 142 626 37

% 100.0 17.6 77.8 4.6

(91) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（保
育園の「遊び広場」、知っている）

(92) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（保
育園の「遊び広場」、利用したことがある）

(93) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（保
育園の「遊び広場」、今後利用したい）

(94) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（子
育てひろば、知っている）

(95) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（子
育てひろば、利用したことがある）

(96) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（子
育てひろば、今後利用したい）

(97) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（地
域子ども文庫・地域親子文庫、知っている）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 35 384 386

% 100.0 4.3 47.7 48.0

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 371 350 84

% 100.0 46.1 43.5 10.4

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 558 208 39

% 100.0 69.3 25.8 4.8

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 298 319 188

% 100.0 37.0 39.6 23.4

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 384 342 79

% 100.0 47.7 42.5 9.8

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 340 429 36

% 100.0 42.2 53.3 4.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 39 477 289

% 100.0 4.8 59.3 35.9

(101) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（子育て相談　～就学前～　地域子育て支援セン
ター、利用したことがある）

(102) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（子育て相談　～就学前～　地域子育て支援セン
ター、今後利用したい）

(103) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（児童家庭相談（家庭児童相談室）、知っている）

(104) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（児童家庭相談（家庭児童相談室）、利用したこと
がある）

(98) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（地
域子ども文庫・地域親子文庫、利用したことがあ
る）

(99) 問19.彦根市には次のような子育て支援サービ
スがありますが、知っていたり、利用したことはあ
りますか。また、今後利用したいと思いますか（地
域子ども文庫・地域親子文庫、今後利用したい）

(100) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（子育て相談　～就学前～　地域子育て支援セン
ター、知っている）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 237 493 75

% 100.0 29.4 61.2 9.3

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 487 283 35

% 100.0 60.5 35.2 4.3

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 60 515 230

% 100.0 7.5 64.0 28.6

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 166 563 76

% 100.0 20.6 69.9 9.4

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 547 222 36

% 100.0 68.0 27.6 4.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 183 425 197

% 100.0 22.7 52.8 24.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 276 449 80

% 100.0 34.3 55.8 9.9

(105) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（児童家庭相談（家庭児童相談室）、今後利用した
い）

(106) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（民生委員児童委員・主任児童委員、知っている）

(107) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（民生委員児童委員・主任児童委員、利用したこと
がある）

(108) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（民生委員児童委員・主任児童委員、今後利用した
い）

(109) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（乳幼児個別相談（健康推進課）、知っている）

(110) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（乳幼児個別相談（健康推進課）、利用したことが
ある）

(111) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（乳幼児個別相談（健康推進課）、今後利用した
い）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 377 390 38

% 100.0 46.8 48.4 4.7

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 85 446 274

% 100.0 10.6 55.4 34.0

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 253 472 80

% 100.0 31.4 58.6 9.9

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 519 250 36

% 100.0 64.5 31.1 4.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 10 590 205

% 100.0 1.2 73.3 25.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 165 559 81

% 100.0 20.5 69.4 10.1

(113) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（子育て世代包括支援センター電話相談（健康推進
課）、利用したことがある）

(114) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（子育て世代包括支援センター電話相談（健康推進
課）、今後利用したい）

(115) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（虐待相談（子育て支援課・子ども家庭相談セン
ター・虐待ホットライン）、知っている)

(116) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（虐待相談（子育て支援課・子ども家庭相談セン
ター・虐待ホットライン）、利用したことがある)

(117) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（虐待相談（子育て支援課・子ども家庭相談セン
ター・虐待ホットライン）、今後利用したい)

(112) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（子育て世代包括支援センター電話相談（健康推進
課）、知っている）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 502 265 38

% 100.0 62.4 32.9 4.7

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 149 448 208

% 100.0 18.5 55.7 25.8

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 283 442 80

% 100.0 35.2 54.9 9.9

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 361 409 35

% 100.0 44.8 50.8 4.3

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 57 462 286

% 100.0 7.1 57.4 35.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 805 232 493 80

% 100.0 28.8 61.2 9.9

(118) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（発達相談（発達支援センター）、知っている)

(119) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（発達相談（発達支援センター）、利用したことが
ある)

(120) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（発達相談（発達支援センター）、今後利用した
い)

(121) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（ことばの相談（発達支援センター）、知ってい
る)

(122) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（ことばの相談（発達支援センター）、利用したこ
とがある)

(123) 問19.彦根市には次のような子育て支援サー
ビスがありますが、知っていたり、利用したことは
ありますか。また、今後利用したいと思いますか
（ことばの相談（発達支援センター）、今後利用し
たい)
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 利用する必
要はない

ほぼ毎週利
用したい

月に１～２
回は利用し
たい

不明

ｎ 805 494 62 224 25

% 100.0 61.4 7.7 27.8 3.1

全体 利用する必
要はない

ほぼ毎週利
用したい

月に１～２
回は利用し
たい

不明

ｎ 805 575 33 173 24

% 100.0 71.4 4.1 21.5 3.0

全体 月に数回仕
事が入るた
め

平日に済ま
せられない
用事をまと
めて済ませ
るため

親族の介護
や手伝いが
必要なため

息抜きのた
め

その他 不明 非該当 累計

ｎ 248 125 96 6 94 19 23 557 363

% 100.0 50.4 38.7 2.4 37.9 7.7 9.3 146.4

全体 利用する必
要はない

休みの期間
中、ほぼ毎
日利用した
い 

休みの期間
中、週に数
日利用した
い

不明 非該当

ｎ 93 34 17 40 2 712

% 100.0 36.6 18.3 43.0 2.2

全体 週に数回仕
事が入るた
め

買い物等の
用事をまと
めて済ませ
るため

親族の介護
や手伝いが
必要なため

息抜きのた
め

その他 不明 非該当 累計

ｎ 57 19 29 2 25 12 0 748 87

% 100.0 33.3 50.9 3.5 43.9 21.1 0.0 152.6

全体 父親が仕事
を休んだ

母親が仕事
を休んだ

（同居者を
含む）親族
や知人に子
どもをみて
もらった

父親または
母親のう
ち、就労し
ていない方
が子どもを
みた

病児・病後
児の保育を
利用した

ベビーシッ
ターを利用
した

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンターを利
用した

仕方なく子
どもだけで
留守番をさ
せた

その他 事業が利用
できないよ
うな事態は
なかった

ｎ 805 257 479 213 135 39 0 1 2 12 23

% 100.0 31.9 59.5 26.5 16.8 4.8 0.0 0.1 0.2 1.5 2.9

全体 不明 累計

ｎ 805 157 1318

% 100.0 19.5 163.7

(125) 問20-1.お子さんについて、日曜日・祝日に、定期的な教
育・保育の事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きま
す）。

(126) 問20-2.毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。

(128) 問20-3.お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教
育・保育の事業の利用を希望しますか。

(129) 問20-4.毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。

(131) 問21.お子さんが病気やけがで通常の事業が利用できなかった場合に、この1年間に行った対処方法として当てはまる番号すべてに〇をつけ
てください。

(131) 問21.お子さんが病気やけがで通
常の事業が利用できなかった場合に、
この1年間に行った対処方法として当て
はまる番号すべてに〇をつけてくださ
い。

(124) 問20.お子さんについて、土曜日に、定期的な教育・保育
の事業の利用希望はありますか（一時的な利用は除きます）。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 子どもの看
護を理由に
休みをとる
ことは難し
い

自営業のた
め休みをと
ることは難
しい

休暇日数が
足りないた
め休みをと
ることは難
しい

周りに頼れ
る人、場所
がない

その他 不明 非該当

ｎ 365 67 14 38 34 91 121 440

% 100.0 18.4 3.8 10.4 9.3 24.9 33.2

全体 できれば病
児・病後児
保育施設等
を利用した
い

利用したい
とは思わな
い

不明 非該当

ｎ 505 181 303 21 300

% 100.0 35.8 60.0 4.2

全体 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日以上

ｎ 181 5 5 16 3 43 2 4 0 0 60

% 100.0 2.8 2.8 8.8 1.7 23.8 1.1 2.2 0.0 0.0 33.1

全体 不明 非該当

ｎ 181 43 624

% 100.0 23.8

全体 病児・病後
児を他人に
看てもらう
のは不安

事業の質に
不安がある

事業の利便
性（立地や
利用可能時
間日数な
ど）がよく
ない

利用料がか
かる・高い

利用料がわ
からない

親が仕事を
休んで対応
する

その他 不明 非該当 累計

ｎ 303 145 28 54 101 47 180 42 1 502 598

% 100.0 47.9 9.2 17.8 33.3 15.5 59.4 13.9 0.3 197.4

全体 ある ない 不明

ｎ 805 723 29 53

% 100.0 89.8 3.6 6.6

全体 彦根市内 他の市区町
村

不明 非該当

ｎ 723 691 29 3 82

% 100.0 95.6 4.0 0.4

(141) 問23-1.かかりつけ医の所在地について伺います。

(133) 問21-1.お子さんが病気やけがの際、仕事を休まなかった理由は何ですか。

(135) 問22.その際、「できれば病児・病後児のための保育施設
を利用したい」と思われましたか。

(137) 問22.その際、「できれば病児・病後児のための保育施設を利用したい」と思われましたか。（日数）（統合）

(137) 問22.その際、「できれば病児・
病後児のための保育施設を利用した
い」と思われましたか。（日数）（統
合）

(138) 問22-1.そう思われる理由について当てはまる番号すべてに〇をつけてください。

(140) 問23.お子さんが病気やけがをした場合の、
かかりつけ医はありますか。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 いろいろな
医療機関
（診療所）
にかかって
いる

どこをかか
りつけ医に
すればいい
のかがわか
らない

医療機関
（診療所）
を受診しな
い
  

その他 不明 非該当

ｎ 29 9 11 2 5 2 776

% 100.0 31.0 37.9 6.9 17.2 6.9

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 805 674 80 51

% 100.0 83.7 9.9 6.3

全体 ある ない 不明 非該当

ｎ 674 422 249 3 131

% 100.0 62.6 36.9 0.4

全体 知っている 知らない 不明 非該当

ｎ 805 639 107 59 0

% 100.0 79.4 13.3 7.3

全体 ある ない 不明 非該当

ｎ 639 384 251 4 166

% 100.0 60.1 39.3 0.6

全体 一時預かり 幼稚園の預
かり保育

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

夜間養護等
事業：トワ
イライトス
テイ

ベビーシッ
ター

その他 利用してい
ない

不明 累計

ｎ 805 41 22 9 0 4 10 690 36 812

% 100.0 5.1 2.7 1.1 0.0 0.5 1.2 85.7 4.5 100.9

(142) 問23-2.かかりつけ医のいない理由について伺います。

(144) 問24.夜間・休日の小児救急電話相談
（#8000）は知っていますか。

(145) 問24-1.小児救急電話相談（#8000）を利用したことはあり
ますか。

(146) 問25.日曜・祝日・年末年始に開設している彦根休日急病
診療所を知っていますか。

(147) 問25-1.彦根休日急病診療所を利用したことはあります
か。

(148) 問26.お子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、リフレッシュ、親の通院、不定期の就労等の目的で不定
期にしている事業はありますか。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 特に利用す
る必要がな
い

利用したい
事業が地域
にない

事業の質に
不安がある

事業の利便
性（立地や
利用可能時
間・日数な
ど）がよく
ない

利用料がか
かる・高い

利用料がわ
からない

自分が事業
の対象者に
なるのかど
うかわから
ない

事業の利用
方法（手続
き等）がわ
からない

その他 不明

ｎ 690 462 24 49 34 146 92 129 166 41 6

% 100.0 67.0 3.5 7.1 4.9 21.2 13.3 18.7 24.1 5.9 0.9

全体 非該当 累計

ｎ 690 115 1149

% 100.0 166.5

全体 利用する必
要がでてく
る

利用する必
要はない

不明

ｎ 805 167 601 37

% 100.0 20.7 74.7 4.6

全体 自宅 祖父母宅や
友人・知人
宅

習い事（ピ
アノ教室、
サッカーク
ラブ、学習
塾など）

児童館・子
どもセン
ター

放課後児童
クラブ（学
童保育）

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

その他（公
民館、公園
など）

不明 非該当 累計

ｎ 217 84 28 47 9 95 2 24 74 588 363

% 100.0 38.7 12.9 21.7 4.1 43.8 0.9 11.1 34.1 167.3

全体 自宅 祖父母宅や
友人・知人
宅

習い事（ピ
アノ教室、
サッカーク
ラブ、学習
塾など）

児童館・子
どもセン
ター

放課後児童
クラブ（学
童保育）

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

その他（公
民館、公園
など）

不明 非該当 累計

ｎ 217 85 24 50 7 54 1 21 104 588 346

% 100.0 39.2 11.1 23.0 3.2 24.9 0.5 9.7 47.9 159.4

全体 土曜日 日曜・祝日 長期の休暇
期間中

不明 非該当 累計

ｎ 147 42 13 131 11 658 197

% 100.0 28.6 8.8 89.1 7.5 134.0

(155) 問29.土曜日・日曜日・祝日、長期の休暇中に放課後児童クラブの利用希望はありま
すか。（1～3年生）

(150) 問26-1.現在利用していない理由は何ですか。

(150) 問26-1.現在利用していない理由
は何ですか。

(152) 問27.今後、リフレッシュ、親の通院、不定
期の就労等の目的で不定期にお子さんを泊りがけで
家族以外に預ける必要が出てくると思いますか。

(153) 問28.お子さんについて、小学校入学後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（1～3年
生）

(154) 問28.お子さんについて、小学校入学後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（4～6年
生）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 日曜日 日曜・祝日 長期の休暇
期間中

不明 非該当 累計

ｎ 95 29 8 86 8 710 131

% 100.0 30.5 8.4 90.5 8.4 137.9

全体 非常に不安
や負担を感
じる

なんとなく
不安や負担
を感じる

あまり不安
や負担など
は感じない

全く感じな
い

どれともい
えない

その他 不明

ｎ 805 88 357 212 50 57 2 39

% 100.0 10.9 44.3 26.3 6.2 7.1 0.2 4.8

全体 遊びやしつ
けについて

子どもの性
格や生活習
慣について

子どもを叱
りすぎてい
るような気
がすること

ストレスな
どで子ども
に手をあげ
てしまうこ
と

子育てサー
ビスの内容
や利用方法
がよくわか
らないこと

話し相手や
相談相手が
いないこと

保護者同士
の付き合い
について

配偶者
（パート
ナー）の子
育てへの協
力が少ない
こと

配偶者
（パート
ナー）と子
育てに関し
て意見が合
わないこと

祖父母など
周囲と子育
てに関して
意見が合わ
ないこと

ｎ 805 385 373 234 35 93 68 147 59 63 32

% 100.0 47.8 46.3 29.1 4.3 11.6 8.4 18.3 7.3 7.8 4.0

全体 先生や保育
士に関する
こと

子どもとの
時間が十分
にとれてい
ないこと

仕事や社会
活動との両
立について

自分に自由
な時間がも
てないこと
について

夫婦で過ご
す時間がと
れていない
こと

病気や発育
について

知能や言語
の発達につ
いて

障害につい
て

食事や栄養
について

友達づきあ
い（いじめ
などを含
む）につい
て

ｎ 805 39 200 282 266 117 158 152 45 255 195

% 100.0 4.8 24.8 35.0 33.0 14.5 19.6 18.9 5.6 31.7 24.2

全体 学力や進
学・受験に
ついて

不登校など
について

生活費につ
いて

就労につい
て

犯罪や事件
などの被害
にあわない
か心配なこ
と

親の介護
（ダブルケ
ア）

その他 悩みや心配
ごとは特に
ない

不明 累計

ｎ 805 113 31 217 147 196 42 24 44 56 4068

% 100.0 14.0 3.9 27.0 18.3 24.3 5.2 3.0 5.5 7.0 505.3

全体 急な残業が
入ってしま
う

自分が病
気・けがを
した時や子
どもが急に
病気になっ
たとき、代
わりに面倒
をみる人が
いない

家族の理解
が得られな
い

職場の理解
が得られな
い

子どもの他
に面倒をみ
なければな
らない人が
いる

子どもの面
倒をみてく
れる保育所
などが見つ
からない

子どもと接
する時間が
少ない

その他 不明 累計

ｎ 805 276 411 31 95 26 38 280 45 148 1350

% 100.0 34.3 51.1 3.9 11.8 3.2 4.7 34.8 5.6 18.4 167.7

(156) 問29.土曜日・日曜日・祝日、長期の休暇中に放課後児童クラブの利用希望はありま
すか。（4～6年生）

(157) 問30.あなたは子育てに関して不安や負担などを感じていますか。

(159) 問31.子育てに関する悩みや心配ごとはありますか。また、その内容はどのようなことですか。

(159) 問31.子育てに関する悩みや心配ごとはありますか。また、その内容はどのようなことですか。

(159) 問31.子育てに関する悩みや心配ごとはありますか。また、その内容はどのようなことですか。

(161) 問32.仕事と子育てを両立させるうえで大変だと思われることは何ですか。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 積極的に参
加している

できるだけ
参加してい
る

あまり参加
していない

全く参加し
ていない

母子家庭で
ある

その他 不明

ｎ 805 318 335 55 10 31 7 49

% 100.0 39.5 41.6 6.8 1.2 3.9 0.9 6.1

全体 子どもと遊
ぶ

子どものし
つけ

病気のと
き、病院等
につれてい
く

保育所、幼
稚園、認定
こども園の
送迎

子どもの食
事の調理や
世話

子どもの入
浴や着替え

子どものオ
ムツやトイ
レの世話

その他 不明 非該当

ｎ 708 646 394 333 309 352 577 464 18 8 97

% 100.0 91.2 55.6 47.0 43.6 49.7 81.5 65.5 2.5 1.1

全体 累計

ｎ 708 3101

% 100.0 438.0

全体 1時間未満 1～4時間 5～8時間 9～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 不明 非該当 平均

ｎ 754 116 513 39 11 6 2 0 67 51 2.43

% 100.0 15.4 68.0 5.2 1.5 0.8 0.3 0.0 8.9

全体 標準偏差

ｎ 754 2.672

% 100.0

(163) 問33.お父さんは、子育てに積極的に参加されていますか。

(165) 問34.お父さんは、どのような子育てに参加されていますか。

(165) 問34.お父さんは、
どのような子育てに参加
されていますか。

(167) 問35.子どもと過ごす時間はどのくらいありますか。仕事のある日、仕事のない日それぞれについて、1日当たりの「子どもと過ごす時間」
をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。（父親、仕事のある日）

(167) 問35.子どもと過ご
す時間はどのくらいあり
ますか。仕事のある日、
仕事のない日それぞれに
ついて、1日当たりの「子
どもと過ごす時間」をお
答えください。時間が一
定でない場合は、もっと
も多いパターンについて
お答えください。（父
親、仕事のある日）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 1時間未満 1～4時間 5～8時間 9～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 不明 非該当 平均

ｎ 754 7 51 125 209 130 11 148 73 51 13.31

% 100.0 0.9 6.8 16.6 27.7 17.2 1.5 19.6 9.7

全体 標準偏差

ｎ 754 8.062

% 100.0

全体 1時間未満 1～4時間 5～8時間 9～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 不明 非該当 平均

ｎ 544 3 177 228 19 36 13 7 61 261 6.50

% 100.0 0.6 32.5 41.9 3.5 6.6 2.4 1.3 11.2

全体 標準偏差

ｎ 544 4.747

% 100.0

全体 1時間未満 1～4時間 5～8時間 9～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 不明 非該当 平均

ｎ 544 1 5 39 144 134 13 162 46 261 16.10

% 100.0 0.2 0.9 7.2 26.5 24.6 2.4 29.8 8.5

(168) 問35.子どもと過ごす時間はどのくらいありますか。仕事のある日、仕事のない日それぞれについて、1日当たりの「子どもと過ごす時間」
をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。（父親、仕事のない日）

(168) 問35.子どもと過ご
す時間はどのくらいあり
ますか。仕事のある日、
仕事のない日それぞれに
ついて、1日当たりの「子
どもと過ごす時間」をお
答えください。時間が一
定でない場合は、もっと
も多いパターンについて
お答えください。（父
親、仕事のない日）

(169) 問35.子どもと過ごす時間はどのくらいありますか。仕事のある日、仕事のない日それぞれについて、1日当たりの「子どもと過ごす時間」
をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。（母親、仕事のある日）

(169) 問35.子どもと過ご
す時間はどのくらいあり
ますか。仕事のある日、
仕事のない日それぞれに
ついて、1日当たりの「子
どもと過ごす時間」をお
答えください。時間が一
定でない場合は、もっと
も多いパターンについて
お答えください。（母
親、仕事のある日）

(170) 問35.子どもと過ごす時間はどのくらいありますか。仕事のある日、仕事のない日それぞれについて、1日当たりの「子どもと過ごす時間」
をお答えください。時間が一定でない場合は、もっとも多いパターンについてお答えください。（母親、仕事のない日）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 標準偏差

ｎ 544 6.125

% 100.0

全体 配偶者 父母（子ど
もの祖父
母）

親戚 友人、知人 近所の人 子育て中の
仲間

小学校・保
育所・幼稚
園・認定こ
ども園

地域子育て
支援セン
ター（きら
きらひろ
ば・まんま
るひろば・
チャチャ
チャひろ
ば・さんさ
んひろば）

福祉セン
ター（子育
て支援課・
家庭児童相
談室）

福祉セン
ター（子ど
も・若者
課）

ｎ 805 251 285 115 429 94 324 374 106 11 3

% 100.0 31.2 35.4 14.3 53.3 11.7 40.2 46.5 13.2 1.4 0.4

全体 福祉セン
ター（幼児
課）

発達支援セ
ンター

くすのきセ
ンター（健
康推進課）

教育委員会 子育て雑
誌、育児書

テレビ、ラ
ジオ、新聞

コミュニ
ティ誌

インター
ネット

ひこねすく
すくアプリ

市の広報や
パンフレッ
ト・ガイド
ブック

ｎ 805 5 47 29 3 96 152 39 421 61 186

% 100.0 0.6 5.8 3.6 0.4 11.9 18.9 4.8 52.3 7.6 23.1

全体 その他 情報の入手
先がない
（わからな
い）

不明 累計

ｎ 805 25 18 40 3114

% 100.0 3.1 2.2 5.0 386.8

(170) 問35.子どもと過ご
す時間はどのくらいあり
ますか。仕事のある日、
仕事のない日それぞれに
ついて、1日当たりの「子
どもと過ごす時間」をお
答えください。時間が一
定でない場合は、もっと
も多いパターンについて
お答えください。（母
親、仕事のない日）

(175) 問36.子育てに関する情報をどのように入手されていますか。

(175) 問36.子育てに関する情報をどのように入手されていますか。

(175) 問36.子育てに関する情報をどのように入手されています
か。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 近所に子ど
もと同世代
の遊び仲間
がいる

自然環境に
めぐまれて
いる

風紀がよい 子育てに関
する情報が
豊富である

子ども会な
どの地域活
動が盛んで
ある

子どもの施
設の整備状
況がよい

学校などの
教育施設の
整備状況が
よい

文化施設の
整備状況が
よい

医療機関・
施設の整備
状況がよい

遊び場が
整っている

ｎ 805 185 255 53 23 26 80 28 24 65 124

% 100.0 23.0 31.7 6.6 2.9 3.2 9.9 3.5 3.0 8.1 15.4

全体 交通の便が
よい

公共施設や
道路が子育
てに配慮さ
れている

子連れで利
用しやすい
店舗が多い

子育てしな
がら働ける
職場が多い

特に何も思
わない

その他 不明 累計

ｎ 805 71 15 87 21 253 36 59 1405

% 100.0 8.8 1.9 10.8 2.6 31.4 4.5 7.3 174.5

全体 1 2 3 4 5 不明

ｎ 805 70 184 359 126 17 49

% 100.0 8.7 22.9 44.6 15.7 2.1 6.1

全体 一時保育な
ど、多様な
保育サービ
スの充実

保育所や幼
稚園、認定
こども園で
の教育・保
育内容の充
実

保育所・幼
稚園・認定
こども園の
施設の充実

個性を尊重
したゆとり
ある教育の
推進

他人や自分
を大切に
し、人との
かかわりを
学ぶ教育の
推進

学力の向上
のための教
育内容の充
実

教育施設の
充実

障害児の教
育・保育の
充実

妊産婦や乳
幼児の健康
診査、保健
指導などの
充実

産後ケア
サービスの
充実

ｎ 805 343 385 323 272 337 261 234 148 215 289

% 100.0 42.6 47.8 40.1 33.8 41.9 32.4 29.1 18.4 26.7 35.9

全体 医療機関・
施設の充実

発達に関す
る支援・相
談の充実

気軽に相談
できる窓口
の充実

子育てに関
する情報提
供の充実

子育てにつ
いての教室
や講座の充
実

虐待防止の
ための相談
窓口の充実

いじめに関
する相談窓
口の充実

不登校に関
する相談窓
口の充実

女性も男性
も家事、育
児に参画す
るという考
え方の普及

子育てしや
すい労働条
件の整備
（在宅勤
務、勤務時
間の短縮）
等ワークラ
イフバラン
スの実現

ｎ 805 365 223 248 261 174 72 117 102 279 411

% 100.0 45.3 27.7 30.8 32.4 21.6 8.9 14.5 12.7 34.7 51.1

(180) 問39.彦根市のこれからの子育て支援施策について、どのようなことを期待しますか。

(180) 問39.彦根市のこれからの子育て支援施策について、どのようなことを期待しますか。

(177) 問37.彦根市の子育て環境についてどう思いますか。

(177) 問37.彦根市の子育て環境についてどう思いますか。

(179) 問38.お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番
号1つに〇をつけてください。
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 親同士の交
流の場や仲
間づくりの
機会の充実

子育てサー
クルやＮＰ
Ｏ団体の育
成支援

子育てを助
け合うコ
ミュニティ
づくり

子ども会な
ど地域の健
全育成活動
の充実

若者の居場
所づくり

図書館の充
実

交通安全・
防犯教育の
充実

公共交通機
関の充実

地域のパト
ロールや見
守り活動な
どの充実

保育所や幼
稚園、認定
こども園の
費用負担の
軽減

ｎ 805 146 62 150 66 113 275 288 204 252 398

% 100.0 18.1 7.7 18.6 8.2 14.0 34.2 35.8 25.3 31.3 49.4

全体 児童手当な
どの経済的
な支援

出産費用や
乳幼児医療
費用負担の
軽減

不妊症・不
育症治療費
用負担の軽
減

就労への支
援

安定した雇
用への支援

その他 特にない 不明 累計

ｎ 805 473 346 198 239 204 65 16 45 8599

% 100.0 58.8 43.0 24.6 29.7 25.3 8.1 2.0 5.6 1068.2

全体 働いていな
かった

育児休業を
取得した

短時間勤務
制度を利用
した(育児休
業後の取得
も含む)

働いていた
が、いずれ
も取得・利
用していな
い

不明

ｎ 805 12 134 16 584 59

% 100.0 1.5 16.6 2.0 72.5 7.3

全体 利用しにく
い雰囲気が
あった

仕事が忙し
かった

(産休後に)
仕事に早く
復帰した
かった

仕事に戻る
のが難しそ
うだった

昇給・昇格
などが遅れ
そうだった

収入減とな
り、経済的
に苦しくな
る

保育所など
に預けるこ
とができた

配偶者が育
児休業制度
や短時間勤
務制度を利
用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえ
るなど、制
度を利用す
る必要がな
かった

子育てや家
事に専念す
るため退職
した

ｎ 584 219 263 2 24 39 183 11 137 71 2

% 100.0 37.5 45.0 0.3 4.1 6.7 31.3 1.9 23.5 12.2 0.3

全体 職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則
に定めがな
かった）

利用要件を
満たさな
かった

利用できる
ことを知ら
なかった

利用できる
ことを知ら
ず、退職し
た

その他 不明 非該当 累計

ｎ 584 47 9 17 1 38 20 221 1083

% 100.0 8.0 1.5 2.9 0.2 6.5 3.4 185.4

(180) 問39.彦根市のこれからの子育て支援施策について、どのようなことを期待しますか。

(180) 問39.彦根市のこれからの子育て支援施策について、どのようなことを期待しますか。

(182) 問40.お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業
または短時間勤務制度を取得しましたか。（父親、取得したか）

(183) 問40.お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業または短時間勤務制度を取得しましたか。（父親、取得していない
理由）

(183) 問40.お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業または短時間勤務制度を取得しました
か。（父親、取得していない理由）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 働いていな
かった

育児休業を
取得した

短時間勤務
制度を利用
した(育児休
業後の取得
も含む)

働いていた
が、いずれ
も取得・利
用していな
い

不明

ｎ 805 293 367 33 55 57

% 100.0 36.4 45.6 4.1 6.8 7.1

全体 利用しにく
い雰囲気が
あった

仕事が忙し
かった

(産休後に)
仕事に早く
復帰した
かった

仕事に戻る
のが難しそ
うだった

昇給・昇格
などが遅れ
そうだった

収入減とな
り、経済的
に苦しくな
る

保育所など
に預けるこ
とができた

配偶者が育
児休業制度
や短時間勤
務制度を利
用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえ
るなど、制
度を利用す
る必要がな
かった

子育てや家
事に専念す
るため退職
した

ｎ 55 5 9 7 2 0 11 3 0 1 8

% 100.0 9.1 16.4 12.7 3.6 0.0 20.0 5.5 0.0 1.8 14.5

全体 職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則
に定めがな
かった）

利用要件を
満たさな
かった

利用できる
ことを知ら
なかった

利用できる
ことを知ら
ず、退職し
た

その他 不明 非該当 累計

ｎ 55 8 9 0 2 8 6 750 79

% 100.0 14.5 16.4 0.0 3.6 14.5 10.9 143.6

全体 育児休業給
付、保険料
免除のいず
れも知って
いた

育児休業給
付のみ知っ
ていた

保険料免除
のみ知って
いた

育児休業給
付、保険料
免除のいず
れも知らな
かった

不明

ｎ 805 368 195 17 177 48

% 100.0 45.7 24.2 2.1 22.0 6.0

全体 育児休業取
得後、職場
に復帰した

現在も育児
休業中であ
る

育児休業中
に離職した

不明 非該当

ｎ 134 120 9 3 2 671

% 100.0 89.6 6.7 2.2 1.5

(185) 問40.お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業
または短時間勤務制度を取得しましたか。（母親、取得したか）

(186) 問40.お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業または短時間勤務制度を取得しましたか。（母親、取得していない
理由）

(186) 問40.お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業または短時間勤務制度を取得しました
か。（母親、取得していない理由）

(188) 問40-1.子どもが原則1歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、
子どもが満3歳になるまでの育児休業等の期間について一部の健康保険及び厚
生年金保険の保険料が免除になる仕組みがありますが、そのことをご存じでし
たか。

(189) 問40-2.育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（父親）
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調査名 [【Ａ】事業計画ニーズ調査（就学前児童用）]

全体 育児休業取
得後、職場
に復帰した

現在も育児
休業中であ
る

育児休業中
に離職した

不明 非該当

ｎ 367 264 62 25 16 438

% 100.0 71.9 16.9 6.8 4.4

全体 希望するタ
イミングで
復帰した

希望する保
育所に入る
ため、希望
するタイミ
ングより早
く復帰した

配偶者や家
族の希望が
あったため､
希望するタ
イミングよ
り早く復帰
した

経済的理由
で､希望する
タイミング
より早く復
帰した

人事異動
等、職場の
都合のた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

希望する保
育所に入れ
なかったた
め､希望する
タイミング
より遅く復
帰した

自分や子ど
もの体調が
思わしくな
かったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

配偶者や家
族の希望が
あったため､
希望するタ
イミングよ
り遅く復帰
した

職場の環境
が整ってい
なかったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

子どもをみ
てくれる人
や場所がな
かったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

ｎ 120 93 1 3 8 3 0 0 1 1 1

% 100.0 77.5 0.8 2.5 6.7 2.5 0.0 0.0 0.8 0.8 0.8

全体 その他 不明 非該当

ｎ 120 9 0 685

% 100.0 7.5 0.0

全体 希望するタ
イミングで
復帰した

希望する保
育所に入る
ため、希望
するタイミ
ングより早
く復帰した

配偶者や家
族の希望が
あったため､
希望するタ
イミングよ
り早く復帰
した

経済的理由
で､希望する
タイミング
より早く復
帰した

人事異動
等、職場の
都合のた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

希望する保
育所に入れ
なかったた
め､希望する
タイミング
より遅く復
帰した

自分や子ど
もの体調が
思わしくな
かったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

配偶者や家
族の希望が
あったため､
希望するタ
イミングよ
り遅く復帰
した

職場の環境
が整ってい
なかったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

子どもをみ
てくれる人
や場所がな
かったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

ｎ 45 20 11 1 2 0 6 0 0 0 0

% 100.0 44.4 24.4 2.2 4.4 0.0 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 その他 不明 非該当

ｎ 45 4 1 760

% 100.0 8.9 2.2

全体 子育てしや
すい

やや子育て
しやすい

どちらとも
いえない

やや子育て
しにくい

子育てしに
くい

その他 不明

ｎ 805 89 235 267 117 50 11 36

% 100.0 11.1 29.2 33.2 14.5 6.2 1.4 4.5

全体 郵送 web 不明

ｎ 805 429 376 0

% 100.0 53.3 46.7 0.0

(200) 回収方法

(190) 問40-2.問育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（母親）

(191) 問40-3.希望するタイミングで育児休業から職場に復帰することができましたか。（父親）

(191) 問40-3.希望するタイミングで育児休業から
職場に復帰することができましたか。（父親）

(193) 問40-3.希望するタイミングで育児休業から職場に復帰することができましたか。（母親）

(193) 問40-3.希望するタイミングで育児休業から
職場に復帰することができましたか。（母親）

(195) 問41.総合的に見て、彦根市は子育てしやすいところだと思いますか。
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 城東 城西 城南 平田 城北 佐和山 旭森 城陽 若葉 金城

ｎ 1191 56 72 132 57 75 149 132 57 0 118

% 100.0 4.7 6.0 11.1 4.8 6.3 12.5 11.1 4.8 0.0 9.9

全体 鳥居本 河瀬 亀山 高宮 稲枝東 稲枝西 稲枝北 不明

ｎ 1191 15 92 28 101 54 26 27 0

% 100.0 1.3 7.7 2.4 8.5 4.5 2.2 2.3 0.0

全体 1年 2年 3年 4年 不明

ｎ 1191 335 312 288 248 8

% 100.0 28.1 26.2 24.2 20.8 0.7

全体 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上 不明

ｎ 1191 213 655 264 44 6 1 8

% 100.0 17.9 55.0 22.2 3.7 0.5 0.1 0.7

全体 0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 7歳 8歳 9歳

ｎ 970 19 26 41 67 88 107 91 159 119 117

% 100.0 2.0 2.7 4.2 6.9 9.1 11.0 9.4 16.4 12.3 12.1

(1) 問1　お住まいの小学校区はどちらですか？

(1) 問1　お住まいの小学校区はどちらですか？

(2) 問2　お子さんの学年（令和6年3月1日現在）をお答えください。

(3) 問3　お子さんのきょうだいは、お子さんを含め何人いらっしゃいますか。（きょうだい数）

(4) 問3　お子さんのきょうだいは、お子さんを含め何人いらっしゃいますか。（末子の年齢）
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 10歳 不明 非該当

ｎ 970 112 24 221

% 100.0 11.5 2.5

全体 父親 母親 その他 不明

ｎ 1191 107 1072 3 9

% 100.0 9.0 90.0 0.3 0.8

全体 配偶者がい
る

配偶者はい
ない

その他 不明

ｎ 1191 1111 68 4 8

% 100.0 93.3 5.7 0.3 0.7

全体 父母ともに 父親 母親 祖父母 その他 不明

ｎ 1191 683 7 487 4 4 6

% 100.0 57.3 0.6 40.9 0.3 0.3 0.5

全体 自宅 祖父母宅や
友人・知人
宅

習い事（ピ
アノ教室、
サッカーク
ラブ、学習
塾など）

児童館・子
どもセン
ター

放課後児童
クラブ〔学
童保育〕

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

放課後等デ
イサービス

その他 不明 累計

ｎ 1191 823 286 456 95 499 13 52 37 21 2282

% 100.0 69.1 24.0 38.3 8.0 41.9 1.1 4.4 3.1 1.8 191.6

(4) 問3　お子さんのきょうだいは、お子さんを含
め何人いらっしゃいますか。（末子の年齢）

(5) 問4　この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子
さんからみた関係でお答えください。

(7) 問5　この調査票にご回答いただいている方の配偶関係につ
いてお答えください。

(9) 問6　お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。

(11) 問7　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（1～3年生）
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 自宅 祖父母宅や
友人・知人
宅

習い事（ピ
アノ教室、
サッカーク
ラブ、学習
塾など）

児童館・子
どもセン
ター

放課後児童
クラブ〔学
童保育〕

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

放課後等デ
イサービス

その他 不明 累計

ｎ 1191 925 336 622 88 271 11 48 49 56 2406

% 100.0 77.7 28.2 52.2 7.4 22.8 0.9 4.0 4.1 4.7 202.0

全体 土曜日 日曜・祝日
※現在彦根
市では実施
していませ
ん。

長期の休暇
期間中

不明 非該当 累計

ｎ 499 54 28 400 88 692 570

% 100.0 10.8 5.6 80.2 17.6 114.2

全体 土曜日 日曜・祝日
※現在彦根
市では実施
していませ
ん。

長期の休暇
期間中

不明 非該当 累計

ｎ 271 35 13 227 41 920 316

% 100.0 12.9 4.8 83.8 15.1 116.6

全体 父母ともに 父親 母親 祖父母 小学校 放課後児童
クラブ

その他 不明 累計

ｎ 1191 685 38 477 235 400 204 17 20 2076

% 100.0 57.5 3.2 40.1 19.7 33.6 17.1 1.4 1.7 174.3

全体 家庭 地域 小学校 放課後児童
クラブ

その他 不明 累計

ｎ 1191 1148 500 1086 320 42 22 3118

% 100.0 96.4 42.0 91.2 26.9 3.5 1.8 261.8

(14) 問8　土曜日、日曜日・祝日、長期の休暇期間中に放課後児童クラブの利用希望はあり
ますか。（4～6年生）

(15) 問9　お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。

(17) 問10　お子さんの子育て（教育を含む）に、影響すると思われる環境はどこですか。

(12) 問7　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（4～6年生）

(13) 問8　土曜日、日曜日・祝日、長期の休暇期間中に放課後児童クラブの利用希望はあり
ますか。（1～3年生）
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 日常的に祖
父母等の親
族にみても
らえる

緊急時もし
くは用事の
際には祖父
母等の親族
にみてもら
える

日常的に子
どもをみて
もらえる友
人・知人が
いる

緊急時もし
くは用事の
際には子ど
もをみても
らえる友
人・知人が
いる

いずれもい
ない

不明 累計

ｎ 1191 312 654 20 149 200 20 1355

% 100.0 26.2 54.9 1.7 12.5 16.8 1.7 113.8

全体 相手の負担
や時間的制
約を心配す
ることな
く、安心し
て子どもを
みてもらえ
る

相手の負担
や時間的制
約が大きく
心配である

自分たち親
の立場とし
て、負担を
かけている
ことが心苦
しい

子どもの教
育や発達に
とってふさ
わしい環境
であるか、
少し不安が
ある

その他 不明 非該当 累計

ｎ 971 407 370 298 71 25 24 220 1195

% 100.0 41.9 38.1 30.7 7.3 2.6 2.5 123.1

全体 身内の人
（親・兄弟
姉妹など）

友人や知人 近所や地域
の人

子育て中の
仲間

小学校 保育所、幼
稚園、認定
こども園

子どもセン
ター・児童
館

福祉セン
ター（家庭
児童相談
室・子育て
支援課）

福祉セン
ター（子ど
も・若者
課）

福祉セン
ター（幼児
課）

ｎ 1191 904 704 159 436 288 65 13 16 2 3

% 100.0 75.9 59.1 13.4 36.6 24.2 5.5 1.1 1.3 0.2 0.3

全体 子ども・若
者総合相談
窓口

発達支援セ
ンター

放課後児童
クラブ

くすのきセ
ンター（健
康推進課）

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

子ども家庭
相談セン
ター（児童
相談所）

子育てホッ
トライン

民生委員・
児童委員

教育相談 医師

ｎ 1191 1 40 26 4 0 3 0 1 15 33

% 100.0 0.1 3.4 2.2 0.3 0.0 0.3 0.0 0.1 1.3 2.8

全体 教育委員会 その他 そのような
相手・場所
はない

不明 累計

ｎ 1191 1 22 52 19 2807

% 100.0 0.1 1.8 4.4 1.6 235.7

(19) 問11　日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。

(20) 問11-1　親族・知人にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。

(22) 問12　子どもの事や子育てについて気軽に相談できる相手・場所は誰（どこ）ですか。

(22) 問12　子どもの事や子育てについて気軽に相談できる相手・場所は誰（どこ）ですか。

(22) 問12　子どもの事や子育てについて気軽に相談できる相手・場所は誰
（どこ）ですか。
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 スポーツ活
動

文化・音楽
活動

キャンプ等
の野外活動

高齢者訪問
等の社会福
祉活動

国際交流活
動

子ども会な
ど青少年団
体活動
（ボーイス
カウト・
ガールスカ
ウト等）

リサイクル
活動等の環
境分野での
社会貢献活
動

農業や商工
業などの体
験活動

地元自治会
での活動

その他

ｎ 1191 397 166 95 6 15 230 33 54 430 24

% 100.0 33.3 13.9 8.0 0.5 1.3 19.3 2.8 4.5 36.1 2.0

全体 参加したこ
とはない

不明 累計

ｎ 1191 305 31 1786

% 100.0 25.6 2.6 150.0

全体 スポーツ活
動

文化・音楽
活動

キャンプ等
の野外活動

高齢者訪問
等の社会福
祉活動

国際交流活
動

子ども会な
ど青少年団
体活動
（ボーイス
カウト・
ガールスカ
ウト等）

リサイクル
活動等の環
境分野での
社会貢献活
動

農業や商工
業などの体
験活動

地元自治会
での活動

その他

ｎ 1191 683 412 406 86 294 189 160 217 248 20

% 100.0 57.3 34.6 34.1 7.2 24.7 15.9 13.4 18.2 20.8 1.7

全体 今後参加さ
せたい活動
は、特にな
い

不明 累計

ｎ 1191 167 39 2921

% 100.0 14.0 3.3 245.3

全体 フルタイム
で就労して
いる

パートタイ
ム・アルバ
イト等で就
労している

以前は就労
していた
が、現在は
就労してい
ない

これまで就
労したこと
がない

不明

ｎ 1191 1091 32 12 4 52

% 100.0 91.6 2.7 1.0 0.3 4.4

(29) 問16　お子さんの父親の現在の就労状況（自営業、家族従業者含む）を
うかがいます。

(24) 問13　お子さんは、地域活動やグループ活動などに参加されたことがありますか。

(24) 問13　お子さんは、地域活動やグループ活動
などに参加されたことがありますか。

(26) 問14　今後、参加させたいと思われる活動はありますか。

(26) 問14　今後、参加させたいと思われる活動は
ありますか。
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 1日3時間未
満

1日3時間以
上8時間未満

1日おおむね
8時間

1日8時間超
（残業をす
ることが多
い）

不明 非該当

ｎ 1123 4 53 356 701 9 68

% 100.0 0.4 4.7 31.7 62.4 0.8

全体 主に昼間の
就労

主に夜間の
就労

昼間・夜間
の就労、い
ずれもある

不明 非該当

ｎ 1123 857 7 252 7 68

% 100.0 76.3 0.6 22.4 0.6

全体 できればフ
ルタイムへ
の転換希望
があり、実
現できる見
込みがある

できればフ
ルタイムへ
の転換希望
があり、実
現できる見
込みはない

今後（も）
パート・ア
ルバイト等
の就労を続
けることを
希望する

今後（も）
就労せず、
子育てや家
事に専念し
たい

不明 非該当

ｎ 48 7 11 22 5 3 1143

% 100.0 14.6 22.9 45.8 10.4 6.3

全体 フルタイム
で就労して
いる

パートタイ
ム・アルバ
イト等で就
労している

以前は就労
していた
が、現在は
就労してい
ない

これまで就
労したこと
がない

不明

ｎ 1191 362 552 224 17 36

% 100.0 30.4 46.3 18.8 1.4 3.0

全体 1日3時間未
満

1日3時間以
上8時間未満

1日おおむね
8時間

1日8時間超
（残業をす
ることが多
い）

不明 非該当

ｎ 914 36 552 238 88 0 277

% 100.0 3.9 60.4 26.0 9.6 0.0

(30) 問16-1　普段の就労時間について最も多いパターンは何ですか。

(31) 問16-2　普段の就労時間について最も多いパターンは何ですか。

(32) 問16-3　今後、フルタイム就労への転換を希望されますか。

(33) 問17　お子さんの母親の現在の就労状況（自営業、家族従業者含む）を
うかがいます。

(34) 問17-1　普段の就労時間について最も多いパターンは何ですか。
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 主に昼間の
就労

主に夜間の
就労

昼間・夜間
の就労、い
ずれもある

不明 非該当

ｎ 914 875 2 37 0 277

% 100.0 95.7 0.2 4.0 0.0

全体 できればフ
ルタイムへ
の転換希望
があり、実
現できる見
込みがある

できればフ
ルタイムへ
の転換希望
があり、実
現できる見
込みはない

今後（も）
パート・ア
ルバイト等
の就労を続
けることを
希望する

今後（も）
就労せず、
子育てや家
事に専念し
たい

不明 非該当

ｎ 793 80 161 476 71 5 398

% 100.0 10.1 20.3 60.0 9.0 0.6

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 1191 956 202 33

% 100.0 80.3 17.0 2.8

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 1191 237 920 34

% 100.0 19.9 77.2 2.9

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 1191 321 836 34

% 100.0 27.0 70.2 2.9

(35) 問17-2　普段の就労時間について最も多いパターンは何ですか。

(36) 問17-3　今後、フルタイム就労への転換を希望されますか。

(37) 問18　1.児童扶養手当

(38) 問18　2.日常生活支援事業

(39) 問18　3.自立支援教育訓練補助金事業
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 1191 161 997 33

% 100.0 13.5 83.7 2.8

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 1191 114 1040 37

% 100.0 9.6 87.3 3.1

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 1191 571 587 33

% 100.0 47.9 49.3 2.8

全体 父親が仕事
を休んだ

母親が仕事
を休んだ

（同居者を
含む）親族
や知人に子
どもをみて
もらった

父親または
母親のう
ち、就労し
ていない方
が子どもを
みた

病児・病後
児の保育を
利用した

ベビーシッ
ターを利用
した

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンターを利
用した

仕方なく子
どもだけで
留守番をさ
せた

その他 学校を休ま
なかった

ｎ 1191 310 854 326 249 29 0 1 136 27 18

% 100.0 26.0 71.7 27.4 20.9 2.4 0.0 0.1 11.4 2.3 1.5

全体 不明 累計

ｎ 1191 44 1994

% 100.0 3.7 167.4

(41) 問18　5.母子・父子自立支援プログラム策定
事業

(42) 問18　6.福祉医療費助成制度

(43) 問19　お子さんが病気やけがで学校を休んだ場合に、この1年間に行った対処方法として当てはまるものは何ですか。

(43) 問19　お子さんが病気やけがで学
校を休んだ場合に、この1年間に行った
対処方法として当てはまるものは何で
すか。

(40) 問18　4.高等職業訓練促進給付金等事業
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 子どもの看
護を理由に
休みをとる
ことは難し
い

自営業のた
め休みをと
ることは難
しい

休暇日数が
足りないた
め休みをと
ることは難
しい

周りに頼れ
る人、場所
がない

その他 不明 非該当

ｎ 670 114 15 55 48 118 320 521

% 100.0 17.0 2.2 8.2 7.2 17.6 47.8

全体 できれば病
児・病後児
の保育施設
等を利用し
たい

利用したい
とは思わな
い

不明 非該当

ｎ 890 165 703 22 301

% 100.0 18.5 79.0 2.5

全体 1日 2日 3日 4日 5日 6日 7日 8日 9日 10日

ｎ 165 4 15 24 1 45 1 2 2 1 33

% 100.0 2.4 9.1 14.5 0.6 27.3 0.6 1.2 1.2 0.6 20.0

全体 15日 20日 28日 30日 31日 365日 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 165 3 4 1 1 1 1 26 1026 9.28 30.840

% 100.0 1.8 2.4 0.6 0.6 0.6 0.6 15.8

全体 子どもと遊
ぶ

子どものし
つけ

病気のと
き、病院等
につれてい
く

放課後児童
クラブの送
迎

子どもの食
事の調理や
世話

子どもの入
浴や着替え

子どもの教
育（学習）
など

その他 不明 非該当

ｎ 1027 834 533 444 173 324 517 391 40 22 164

% 100.0 81.2 51.9 43.2 16.8 31.5 50.3 38.1 3.9 2.1

(45) 問19-1　お子さんが病気やけがの際、仕事を休まなかった理由は何ですか。

(47) 問20　その際、「できれば病児・病後児のための保育施設
等を利用したい」と思われましたか。

(120) 問20　1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

(120) 問20　1.できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

(87) 問27　お父さんは、どのような子育てに参加されていますか。
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 累計

ｎ 1027 3278

% 100.0 319.2

全体 1時間未満 1～4時間 5～8時間 9～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 不明 非該当 平均

ｎ 1123 237 733 26 6 5 0 0 116 68 1.86

% 100.0 21.1 65.3 2.3 0.5 0.4 0.0 0.0 10.3

全体 標準偏差

ｎ 1123 1.746

% 100.0

全体 1時間未満 1～4時間 5～8時間 9～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 不明 非該当 平均

ｎ 1123 25 210 249 262 137 13 105 122 68 9.76

% 100.0 2.2 18.7 22.2 23.3 12.2 1.2 9.3 10.9

全体 標準偏差

ｎ 1123 6.508

% 100.0

(122) 問28　子どもと過ごす時間はどのくらいありますか。（父親　仕事の無い日）

(122) 問28　子どもと過
ごす時間はどのくらいあ
りますか。（父親　仕事
の無い日）

(87) 問27　お父さんは、
どのような子育てに参加
されていますか。

(121) 問28　子どもと過ごす時間はどのくらいありますか。（父親　仕事のある日）

(121) 問28　子どもと過
ごす時間はどのくらいあ
りますか。（父親　仕事
のある日）
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 1時間未満 1～4時間 5～8時間 9～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 不明 非該当 平均

ｎ 914 4 306 416 52 31 15 6 84 277 5.90

% 100.0 0.4 33.5 45.5 5.7 3.4 1.6 0.7 9.2

全体 標準偏差

ｎ 914 3.639

% 100.0

全体 1時間未満 1～4時間 5～8時間 9～12時間 13～16時間 17～20時間 21～24時間 不明 非該当 平均

ｎ 914 1 36 130 239 231 16 175 86 277 13.89

% 100.0 0.1 3.9 14.2 26.1 25.3 1.8 19.1 9.4

全体 標準偏差

ｎ 914 6.203

% 100.0

全体 配偶者 父母（子ど
もの祖父
母）

親戚 友人、知人 近所の人 子育て中の
仲間

小学校・保
健所・幼稚
園・認定こ
ども園

子どもセン
ター・児童
館

福祉セン
ター（子育
て支援課・
家庭児童相
談室）

福祉セン
ター（子ど
も・若者
課）

ｎ 1191 341 282 119 680 222 528 570 55 8 4

% 100.0 28.6 23.7 10.0 57.1 18.6 44.3 47.9 4.6 0.7 0.3

(123) 問28　子どもと過ごす時間はどのくらいありますか。（母親　仕事のある日）

(123) 問28　子どもと過
ごす時間はどのくらいあ
りますか。（母親　仕事
のある日）

(124) 問28　子どもと過ごす時間はどのくらいありますか。（母親　仕事の無い日）

(124) 問28　子どもと過
ごす時間はどのくらいあ
りますか。（母親　仕事
の無い日）

(93) 問29　子育てに関する情報をどのように入手されていますか。
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 福祉セン
ター（幼児
課）

発達支援セ
ンター

くすのきセ
ンター（健
康推進課）

教育委員会 子育て雑
誌、育児書

テレビ、ラ
ジオ、新聞

コミュニ
ティ誌

インター
ネット

市の広報や
パンフレッ
ト・ガイド
ブック

その他

ｎ 1191 2 39 5 9 101 235 57 544 294 23

% 100.0 0.2 3.3 0.4 0.8 8.5 19.7 4.8 45.7 24.7 1.9

全体 情報の入手
先がない
（わからな
い）

不明 累計

ｎ 1191 34 80 4232

% 100.0 2.9 6.7 355.3

全体 近所に子ど
もと同世代
の遊び仲間
がいる

自然環境に
めぐまれて
いる

風紀がよい 子育てに関
する情報が
豊富である

子ども会な
どの地域活
動が盛んで
ある

子どもの施
設の整備状
況がよい

学校などの
教育施設の
整備状況が
よい

文化施設の
整備状況が
よい

医療機関・
施設の整備
状況がよい

遊び場が
整っている

ｎ 1191 493 393 98 30 127 73 64 41 106 113

% 100.0 41.4 33.0 8.2 2.5 10.7 6.1 5.4 3.4 8.9 9.5

全体 交通の便が
よい

公共施設や
道路が子育
てに配慮さ
れている

子連れで利
用しやすい
店舗が多い

子育てしな
がら働ける
職場が多い

特に何も思
わない

その他 不明 累計

ｎ 1191 81 17 102 34 301 41 97 2211

% 100.0 6.8 1.4 8.6 2.9 25.3 3.4 8.1 185.6

全体 1 2 3 4 5 不明

ｎ 1191 103 236 580 163 27 82

% 100.0 8.6 19.8 48.7 13.7 2.3 6.9

(93) 問29　子育てに関する情報をどのように入手されていますか。

(93) 問29　子育てに関する情報をどのように入手
されていますか。

(95) 問30　彦根市の子育て環境についてどう思いますか。

(95) 問30　彦根市の子育て環境についてどう思いますか。

(97) 問31　お住まいの地域における子育ての環境や支援への満足度について当てはまる番
号1つに〇をつけてください。

- 42 -- 42 -



調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 一時保育な
ど、多様な
保育サービ
スの充実

保育所や幼
稚園、認定
こども園で
の教育・保
育内容の充
実

保育所・幼
稚園・認定
こども園の
施設の充実

個性を尊重
したゆとり
ある教育の
推進

他人や自分
を大切に
し、人との
かかわりを
学ぶ教育の
推進

学力の向上
のための教
育内容の充
実

教育施設の
充実

障害児の教
育・保育の
充実

妊産婦や乳
幼児の健康
診査、保健
指導などの
充実

医療機関・
施設の充実

ｎ 1191 321 221 184 317 513 548 422 182 117 467

% 100.0 27.0 18.6 15.4 26.6 43.1 46.0 35.4 15.3 9.8 39.2

全体 発達に関す
る支援・相
談の充実

気軽に相談
できる窓口
の充実

子育てに関
する情報提
供の充実

子育てにつ
いての教室
や講座の充
実

虐待防止の
ための相談
窓口の充実

いじめに関
する相談窓
口の充実

不登校に関
する相談窓
口の充実

女性も男性
も家事、育
児に参画す
るという考
え方の普及

子育てしや
すい労働条
件の整備
（在宅勤
務、勤務時
間の短縮）
等ワークラ
イフバラン
スの実現

親同士の交
流の場や仲
間づくりの
機会の充実

ｎ 1191 223 216 212 139 82 140 148 223 362 100

% 100.0 18.7 18.1 17.8 11.7 6.9 11.8 12.4 18.7 30.4 8.4

全体 子育てサー
クルやＮＰ
Ｏ団体の育
成支援

子育てを助
け合うコ
ミュニティ
づくり

子ども会な
ど地域の健
全育成活動
の充実

若者の居場
所づくり

図書館の充
実

交通安全・
防犯教育の
充実

公共交通機
関の充実

地域のパト
ロールや見
守り活動な
どの充実

保育所や幼
稚園、認定
こども園の
費用負担の
軽減

児童手当な
どの経済的
な支援

ｎ 1191 59 128 76 117 451 286 218 199 157 541

% 100.0 5.0 10.7 6.4 9.8 37.9 24.0 18.3 16.7 13.2 45.4

全体 出産費用や
乳幼児医療
費用負担の
軽減

不妊症・不
育症治療費
用負担の軽
減

就労への支
援

安定した雇
用への支援

その他 特にない 不明 累計

ｎ 1191 161 115 231 206 43 52 85 8262

% 100.0 13.5 9.7 19.4 17.3 3.6 4.4 7.1 693.7

全体 働いていな
かった

育児休業を
取得した

短時間勤務
制度を利用
した(育児休
業後の取得
も含む)

働いていた
が、いずれ
も取得・利
用していな
い

不明

ｎ 1191 13 80 21 977 100

% 100.0 1.1 6.7 1.8 82.0 8.4

(98) 問32　彦根市のこれからの子育て支援政策について、どのようなことを期待しますか。

(98) 問32　彦根市のこれからの子育て支援政策について、どのようなことを期待しますか。

(98) 問32　彦根市のこれからの子育て支援政策について、どのようなことを期待しますか。

(98) 問32　彦根市のこれからの子育て支援政策について、どのようなことを期待しますか。

(100) 問33　お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業
または短時間勤務制度を取得しましたか。（父親）
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 利用しにく
い雰囲気が
あった

仕事が忙し
かった

(産休後に)
仕事に早く
復帰した
かった

仕事に戻る
のが難しそ
うだった

昇給・昇格
などが遅れ
そうだった

収入減とな
り、経済的
に苦しくな
る

保育所など
に預けるこ
とができた

配偶者が育
児休業制度
や短時間勤
務制度を利
用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえ
るなど、制
度を利用す
る必要がな
かった

子育てや家
事に専念す
るため退職
した

ｎ 977 312 434 1 21 39 187 21 106 158 4

% 100.0 31.9 44.4 0.1 2.1 4.0 19.1 2.1 10.8 16.2 0.4

全体 職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則
に定めがな
かった）

利用要件を
満たさな
かった

利用できる
ことを知ら
なかった

利用できる
ことを知ら
ず、退職し
た

その他 不明 非該当 累計

ｎ 977 113 6 69 0 84 13 214 1568

% 100.0 11.6 0.6 7.1 0.0 8.6 1.3 160.5

全体 働いていな
かった

育児休業を
取得した

短時間勤務
制度を利用
した(育児休
業後の取得
も含む)

働いていた
が、いずれ
も取得・利
用していな
い

不明

ｎ 1191 614 373 42 75 87

% 100.0 51.6 31.3 3.5 6.3 7.3

全体 利用しにく
い雰囲気が
あった

仕事が忙し
かった

(産休後に)
仕事に早く
復帰した
かった

仕事に戻る
のが難しそ
うだった

昇給・昇格
などが遅れ
そうだった

収入減とな
り、経済的
に苦しくな
る

保育所など
に預けるこ
とができた

配偶者が育
児休業制度
や短時間勤
務制度を利
用した

配偶者が無
職、祖父母
等の親族に
みてもらえ
るなど、制
度を利用す
る必要がな
かった

子育てや家
事に専念す
るため退職
した

ｎ 75 9 11 5 4 1 8 6 1 4 13

% 100.0 12.0 14.7 6.7 5.3 1.3 10.7 8.0 1.3 5.3 17.3

全体 職場に育児
休業の制度
がなかった
（就業規則
に定めがな
かった）

利用要件を
満たさな
かった

利用できる
ことを知ら
なかった

利用できる
ことを知ら
ず、退職し
た

その他 不明 非該当 累計

ｎ 75 10 11 5 4 14 2 1116 108

% 100.0 13.3 14.7 6.7 5.3 18.7 2.7 144.0

(101) 問33　育児休業制度または短時間勤務制度を利用しなかった理由（父親）

(101) 問33　育児休業制度または短時間勤務制度を利用しなかった理由（父親）

(103) 問33　お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業
または短時間勤務制度を取得しましたか。（母親）

(104) 問33　育児休業制度または短時間勤務制度を利用しなかった理由（母親）

(104) 問33　育児休業制度または短時間勤務制度を利用しなかった理由（母親）
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 育児休業給
付、保険料
免除のいず
れも知って
いた

育児休業給
付のみ知っ
ていた

保険料免除
のみ知って
いた

育児休業給
付、保険料
免除のいず
れも知らな
かった

不明

ｎ 1191 384 270 8 433 96

% 100.0 32.2 22.7 0.7 36.4 8.1

全体 育児休業取
得後、職場
に復帰した

現在も育児
休業中であ
る

育児休業中
に離職した

不明 非該当

ｎ 80 75 0 3 2 1111

% 100.0 93.8 0.0 3.8 2.5

全体 育児休業取
得後、職場
に復帰した

現在も育児
休業中であ
る

育児休業中
に離職した

不明 非該当

ｎ 373 323 14 34 2 818

% 100.0 86.6 3.8 9.1 0.5

全体 希望するタ
イミングで
復帰した

希望する保
育所に入る
ため、希望
するタイミ
ングより早
く復帰した

配偶者や家
族の希望が
あったため､
希望するタ
イミングよ
り早く復帰
した

経済的理由
で､希望する
タイミング
より早く復
帰した

人事異動
等、職場の
都合のた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

希望する保
育所に入れ
なかったた
め､希望する
タイミング
より遅く復
帰した

自分や子ど
もの体調が
思わしくな
かったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

配偶者や家
族の希望が
あったため､
希望するタ
イミングよ
り遅く復帰
した

職場の環境
が整ってい
なかったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

子どもをみ
てくれる人
や場所がな
かったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

ｎ 75 59 1 2 2 2 0 0 0 0 0

% 100.0 78.7 1.3 2.7 2.7 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 その他 不明 非該当

ｎ 75 9 0 1116

% 100.0 12.0 0.0

(108) 問33-2　育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（2）母親

(109) 問33-3　希望するタイミングで育児休業から職場に復帰することができましたか。（1）父親

(109) 問33-3　希望するタイミングで育児休業から
職場に復帰することができましたか。（1）父親

(106) 問33-1　一部の健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組み
がありますが、そのことをご存じでしたか。

(107) 問33-2　育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（1）父親
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 希望するタ
イミングで
復帰した

希望する保
育所に入る
ため、希望
するタイミ
ングより早
く復帰した

配偶者や家
族の希望が
あったため､
希望するタ
イミングよ
り早く復帰
した

経済的理由
で､希望する
タイミング
より早く復
帰した

人事異動
等、職場の
都合のた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

希望する保
育所に入れ
なかったた
め､希望する
タイミング
より遅く復
帰した

自分や子ど
もの体調が
思わしくな
かったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

配偶者や家
族の希望が
あったため､
希望するタ
イミングよ
り遅く復帰
した

職場の環境
が整ってい
なかったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

子どもをみ
てくれる人
や場所がな
かったた
め、希望す
るタイミン
グより遅く
復帰した

ｎ 323 215 54 3 6 6 22 2 0 1 1

% 100.0 66.6 16.7 0.9 1.9 1.9 6.8 0.6 0.0 0.3 0.3

全体 その他 不明 非該当

ｎ 323 13 0 868

% 100.0 4.0 0.0

全体 子育てしや
すい

やや子育て
しやすい

どちらとも
いえない

やや子育て
しにくい

子育てしに
くい

その他 不明

ｎ 1191 98 334 448 140 89 7 75

% 100.0 8.2 28.0 37.6 11.8 7.5 0.6 6.3

全体 病児・病後
児を他人に
看てもらう
のは不安

事業の質に
不安がある

事業の利便
性（立地や
利用可能時
間日数な
ど）がよく
ない

利用料がか
かる・高い

利用料がわ
からない

親が仕事を
休んで対応
する

その他 不明 非該当 累計

ｎ 703 297 47 104 197 139 325 95 4 488 1208

% 100.0 42.2 6.7 14.8 28.0 19.8 46.2 13.5 0.6 171.8

全体 利用する必
要がでてく
る

利用する必
要はない

不明

ｎ 1191 190 952 49

% 100.0 16.0 79.9 4.1

(111) 問33-3　希望するタイミングで育児休業から職場に復帰することができましたか。（2）母親

(111) 問33-3　希望するタイミングで育児休業から
職場に復帰することができましたか。（2）母親

(113) 問34　総合的にみて、彦根市は子育てしやすいところだと思いますか。

(49) 問20-1　そう思われる理由は何ですか。

(51) 問21　今後、リフレッシュ、親の通院、不定
期の就労等の目的で不定期にお子さんを泊まりがけ
で家族以外に預ける必要が出てくると思いますか。
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 232 910 49

% 100.0 19.5 76.4 4.1

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 7 221 963

% 100.0 0.6 18.6 80.9

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 284 843 64

% 100.0 23.8 70.8 5.4

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 98 1043 50

% 100.0 8.2 87.6 4.2

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 1 94 1096

% 100.0 0.1 7.9 92.0

(56) 問22　②青少年立ち直り支援センター「あす
くる彦根」（少年センター）B利用したことがある

(52) 問22　①教育支援教室「オアシス」（教育研
究所）A知っている

(53) 問22　①教育支援教室「オアシス」（教育研
究所）B利用したことがある

(54) 問22　①教育支援教室「オアシス」（教育研
究所）C今後利用したい

(55) 問22　②青少年立ち直り支援センター「あす
くる彦根」（少年センター）A知っている
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 283 839 69

% 100.0 23.8 70.4 5.8

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 800 341 50

% 100.0 67.2 28.6 4.2

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 11 784 396

% 100.0 0.9 65.8 33.2

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 404 721 66

% 100.0 33.9 60.5 5.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 524 618 49

% 100.0 44.0 51.9 4.1

(57) 問22　②青少年立ち直り支援センター「あす
くる彦根」（少年センター）C今後利用したい

(58) 問22　③いじめ相談ホットライン（学校支援
室）A知っている

(59) 問22　③いじめ相談ホットライン（学校支援
室）B利用したことがある

(60) 問22　③いじめ相談ホットライン（学校支援
室）C今後利用したい

(61) 問22　④子育て相談（教育研究所）A知ってい
る
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 67 451 673

% 100.0 5.6 37.9 56.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 380 746 65

% 100.0 31.9 62.6 5.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 282 859 50

% 100.0 23.7 72.1 4.2

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 21 259 911

% 100.0 1.8 21.7 76.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 375 748 68

% 100.0 31.5 62.8 5.7

(62) 問22　④子育て相談（教育研究所）B利用した
ことがある

(63) 問22　④子育て相談（教育研究所）C今後利用
したい

(64) 問22　⑤子どもと親の悩みの相談（教育研究
所）A知っている

(65) 問22　⑤子どもと親の悩みの相談（教育研究
所）B利用したことがある

(66) 問22　⑤子どもと親の悩みの相談（教育研究
所）C今後利用したい
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 814 327 50

% 100.0 68.3 27.5 4.2

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 21 790 380

% 100.0 1.8 66.3 31.9

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 314 812 65

% 100.0 26.4 68.2 5.5

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 207 934 50

% 100.0 17.4 78.4 4.2

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 5 198 988

% 100.0 0.4 16.6 83.0

(68) 問22　⑥虐待相談（子育て支援課・子ども家
庭相談センター・虐待ホットライン）B利用したこ
とがある

(69) 問22　⑥虐待相談（子育て支援課・子ども家
庭相談センター・虐待ホットライン）C今後利用し
たい

(70) 問22　⑦子ども・若者総合相談窓口（少年セ
ンター）A知っている

(71) 問22　⑦子ども・若者総合相談窓口（少年セ
ンター）B利用したことがある

(67) 問22　⑥虐待相談（子育て支援課・子ども家
庭相談センター・虐待ホットライン）A知っている
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 255 868 68

% 100.0 21.4 72.9 5.7

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 530 610 51

% 100.0 44.5 51.2 4.3

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 226 302 663

% 100.0 19.0 25.4 55.7

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 481 639 71

% 100.0 40.4 53.7 6.0

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 804 339 48

% 100.0 67.5 28.5 4.0

(72) 問22　⑦子ども・若者総合相談窓口（少年セ
ンター）C今後利用したい

(73) 問22　⑧子育てガイドブック（子ども・若者
課）A知っている

(74) 問22　⑧子育てガイドブック（子ども・若者
課）B利用したことがある

(75) 問22　⑧子育てガイドブック（子ども・若者
課）C今後利用したい

(76) 問22　⑨発達相談（発達支援センター）A知っ
ている
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 296 507 388

% 100.0 24.9 42.6 32.6

全体 はい いいえ 不明

ｎ 1191 372 755 64

% 100.0 31.2 63.4 5.4

全体 非常に不安
や負担を感
じる

なんとなく
不安や負担
を感じる

あまり不安
や負担など
は感じない

全く感じな
い

どれともい
えない

その他 不明

ｎ 1191 114 551 344 44 64 4 70

% 100.0 9.6 46.3 28.9 3.7 5.4 0.3 5.9

全体 遊びやしつ
けについて

子どもの性
格や生活習
慣について

子どもを叱
りすぎてい
るような気
がすること

ストレスな
どで子ども
に手をあげ
てしまうこ
と

子育てサー
ビスの内容
や利用方法
がよくわか
らないこと

話し相手や
相談相手が
いないこと

保護者同士
の付き合い
について

配偶者
（パート
ナー）の子
育てへの協
力が少ない
こと

配偶者
（パート
ナー）と子
育てに関し
て意見が合
わないこと

祖父母など
周囲と子育
てに関して
意見が合わ
ないこと

ｎ 1191 422 581 366 36 88 56 128 104 91 38

% 100.0 35.4 48.8 30.7 3.0 7.4 4.7 10.7 8.7 7.6 3.2

全体 先生や保育
士に関する
こと

子どもとの
時間が十分
にとれてい
ないこと

仕事や社会
活動との両
立について

自分に自由
な時間がも
てないこと
について

夫婦で過ご
す時間がと
れていない
こと

病気や発育
について

知能や言語
の発達につ
いて

障害につい
て

食事や栄養
について

友達づきあ
い（いじめ
などを含
む）につい
て

ｎ 1191 42 207 209 184 79 135 123 66 133 325

% 100.0 3.5 17.4 17.5 15.4 6.6 11.3 10.3 5.5 11.2 27.3

(81) 問24　子育てに関する悩みや心配ごとはありますか。

(81) 問24　子育てに関する悩みや心配ごとはありますか。

(77) 問22　⑨発達相談（発達支援センター）B利用
したことがある

(78) 問22　⑨発達相談（発達支援センター）C今後
利用したい

(79) 問23　あなたは、子育てに関して不安や負担などを感じていますか。
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調査名 [【Ｂ】事業計画ニーズ調査（小学生用）]

全体 学力や進
学・受験に
ついて

不登校など
について

生活費につ
いて

就労につい
て

犯罪や事件
などの被害
にあわない
か心配なこ
と

親の介護
（ダブルケ
ア）

その他 悩みや心配
ごとは特に
ない

不明 累計

ｎ 1191 406 62 227 125 244 62 20 104 79 4742

% 100.0 34.1 5.2 19.1 10.5 20.5 5.2 1.7 8.7 6.6 398.2

全体 急な残業が
入ってしま
う

自分が病
気・けがを
した時や子
どもが急に
病気になっ
たとき、代
わりに面倒
をみる人が
いない

家族の理解
が得られな
い

職場の理解
が得られな
い

子どもの他
に面倒をみ
なければな
らない人が
いる

子どもの面
倒をみてく
れるサービ
スが見つか
らない

子どもと接
する時間が
少ない

その他 不明 累計

ｎ 1191 272 561 42 108 48 86 357 67 249 1790

% 100.0 22.8 47.1 3.5 9.1 4.0 7.2 30.0 5.6 20.9 150.3

全体 積極的に参
加している

できるだけ
参加してい
る

あまり参加
していない

全く参加し
ていない

母子家庭で
ある

その他 不明

ｎ 1191 327 520 180 24 53 9 78

% 100.0 27.5 43.7 15.1 2.0 4.5 0.8 6.5

(81) 問24　子育てに関する悩みや心配ごとはありますか。

(83) 問25　仕事と子育てを両立させる上で大変だと思われることは何ですか。

(85) 問26　お父さんは、子育てに積極的に参加されていますか。
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 男性 女性 答えたくな
い

不明

ｎ 153 81 67 5 0

% 100.0 52.9 43.8 3.3 0.0

全体 城東 城西 城南 平田 城北 佐和山 旭森 城陽 若葉 金城

ｎ 153 12 5 16 12 6 13 15 4 5 12

% 100.0 7.8 3.3 10.5 7.8 3.9 8.5 9.8 2.6 3.3 7.8

全体 鳥居本 河瀬 亀山 高宮 稲枝東 稲枝西 稲枝北 わからない 不明

ｎ 153 6 8 1 10 7 5 3 13 0

% 100.0 3.9 5.2 0.7 6.5 4.6 3.3 2.0 8.5 0.0

全体 1年未満 1～5年未満 5～10年未満 10～15年未
満

15～20年未
満

20年以上 不明

ｎ 153 14 27 8 8 19 76 1

% 100.0 9.2 17.6 5.2 5.2 12.4 49.7 0.7

全体 18歳～19歳 20歳～24歳 25歳～29歳 30歳～34歳 35歳～39歳 不明

ｎ 153 14 37 31 39 32 0

% 100.0 9.2 24.2 20.3 25.5 20.9 0.0

(1) 問1.性別はどちらですか

(2) 問2.お住まいの小学校区はどちらですか

(2) 問2.お住まいの小学校区はどちらですか

(3) 問2-1.あなたの彦根市での居住年数(令和６年３月１日現在)をお答えください

(4) 問3.年齢についてうかがいます(令和６年３月１日現在)
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 中学校 高校(全日
制)

高校(定時
制・通信
制・単位制)

短大・高専 専門学校(専
修学校専門
課程)

大学 大学院 その他 不明

ｎ 153 7 32 7 13 19 65 8 1 1

% 100.0 4.6 20.9 4.6 8.5 12.4 42.5 5.2 0.7 0.7

全体 民間企業、
団体、研究
機関等の正
社員(正職
員)

公務員(正職
員)

契約社員、
派遣社員、
パート・ア
ルバイト、
臨時職員

会社経営者 自営業・自
由業

専業主婦・
主夫

学生・生徒 無職 その他 不明

ｎ 153 68 21 24 0 5 1 22 9 3 0

% 100.0 44.4 13.7 15.7 0.0 3.3 0.7 14.4 5.9 2.0 0.0

全体 自分にあっ
た仕事がみ
つからない

何らかの仕
事に就きた
いが、求人
がない

就職するが
続かない

仕事をする
意欲がもて
ない

働く必要性
を感じない

家庭の事情 健康上の理
由

その他 不明 非該当

ｎ 13 2 3 2 3 0 0 7 4 1 140

% 100.0 15.4 23.1 15.4 23.1 0.0 0.0 53.8 30.8 7.7

全体 累計

ｎ 13 22

% 100.0 169.2

全体 現在の仕事
を続けたい

続けたいと
思わない

わからない 不明 非該当

ｎ 118 76 15 24 3 35

% 100.0 64.4 12.7 20.3 2.5

(7) 問5.職業についてうかがいます

(9) 問5-1.あなたが就職していない理由を教えてください

(9) 問5-1.あなたが就職
していない理由を教えて
ください

(11) 問5-2.あなたは現在の仕事を続けたいと思いますか

(5) 問4.学歴(最終または現在の状況)についてうかがいます

- 55 -- 55 -



調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 配偶者がい
る

配偶者はい
ない

その他 不明

ｎ 153 34 118 0 1

% 100.0 22.2 77.1 0.0 0.7

全体 1人 2人 3人 4人 5人 6人 7人以上 不明 平均 標準偏差

ｎ 153 23 29 50 28 6 2 0 15 2.79 1.162

% 100.0 15.0 19.0 32.7 18.3 3.9 1.3 0.0 9.8

全体 父 母 兄弟・姉妹 祖父母 おじ・おば 配偶者 ご自身のお
子さん

その他 同居家族は
いない

不明

ｎ 138 63 73 26 11 0 32 23 5 21 0

% 100.0 45.7 52.9 18.8 8.0 0.0 23.2 16.7 3.6 15.2 0.0

全体 非該当 累計

ｎ 138 15 254

% 100.0 184.1

全体 将来の夢(希
望)がある

今はない
が、いずれ
見つけたい
と思う

自分の将来
には夢も希
望もないと
思う

人生に夢や
希望を持っ
ても意味が
ない

よくわから
ない

その他 不明

ｎ 153 76 33 12 8 22 2 0

% 100.0 49.7 21.6 7.8 5.2 14.4 1.3 0.0

(12) 問6.あなたは配偶者がおられますか

(119) 問７.同居している家族はあなたを含めて何人ですか

(15) 問7-1.同居している家族は誰ですか

(15) 問7-1.同居している家族は誰です
か

(17) 問8.状来の夢や希望がありますか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 将来のため
に節約・努
力するより
も、今の自
分の人生を
楽しみたい

将来の自分
の夢を実現
するため
に、今は節
約・努力す
る必要があ
る

どちらとも
言えない

その他 不明

ｎ 153 48 58 42 5 0

% 100.0 31.4 37.9 27.5 3.3 0.0

全体 個人の才能
や努力

学歴 資産がある
こと

運やチャン
スをうまく
つかむこと

いい上司や
先輩を持つ
こと

相談できる
人をもつこ
と

失敗しても
立ち直れる
仕組み

友人をもつ
こと

いろいろな
人と交流す
ること

必要と思う
ものはない

ｎ 153 92 31 69 76 69 89 78 73 80 3

% 100.0 60.1 20.3 45.1 49.7 45.1 58.2 51.0 47.7 52.3 2.0

全体 その他 不明 累計

ｎ 153 8 0 668

% 100.0 5.2 0.0 436.6

全体 非正規雇用
の増加、
サービス残
業による長
時間労働等
の労働環境
の問題

労働者を酷
使・選別
し、使い捨
てにする企
業の存在
（いわゆる
ブラック企
業の存在）

所得格差か
ら生じる教
育機会の不
均等

社会や家庭
での男女共
同参画の進
み方が遅い

職場や地
域、家庭で
の人権問題
（虐待、Ｄ
Ｖ、セクハ
ラ、パワハ
ラ等）が多
発している

少子高齢社
会における
福祉サービ
スの不充足

少子高齢社
会における
社会保障の
負担増

情報化社会
の負の影響
（ネット犯
罪・ネット
依存等）

学歴によっ
て人生が決
まってしま
う

個性的な人
が社会で受
け入れられ
にくい

ｎ 153 57 72 59 28 51 47 91 39 37 37

% 100.0 37.3 47.1 38.6 18.3 33.3 30.7 59.5 25.5 24.2 24.2

全体 失敗する
と、再チャ
レンジが難
しい

学齢期に学
校以外の場
所で体験す
る機会が少
ない

若者が仕事
について学
ぶ機会が少
ない

問題はない その他 不明 累計

ｎ 153 38 25 44 5 15 2 647

% 100.0 24.8 16.3 28.8 3.3 9.8 1.3 422.9

(23) 問11.あなたが考える日本の社会における問題点は何ですか

(23) 問11.あなたが考える日本の社会における問題点は何ですか

(19) 問9.現在と将来の考えについてどのようにお考えですか

(21) 問10.社会で生きていくために必要だと思うことは何ですか

(21) 問10.社会で生きていくために必要だと思うこ
とは何ですか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 ある ない 不明

ｎ 153 89 57 7

% 100.0 58.2 37.3 4.6

全体 学校での勉
強や成績の
こと

進学のこと 就職のこと 仕事や職場
のこと

子育てのこ
と

友人や仲間
との人間関
係

家族関係や
家庭のこと

異性・同性
との交際に
関すること

精神的な不
調のこと

病気やけが
のこと

ｎ 89 8 4 16 38 9 10 15 15 24 12

% 100.0 9.0 4.5 18.0 42.7 10.1 11.2 16.9 16.9 27.0 13.5

全体 自身の障害
に関するこ
と

性格のこと 容姿のこと 政治や社会
のこと

環境問題 収入や生活
費のこと

自分の生き
方や将来の
こと

どこにも自
分の居場所
がない

はっきりと
した悩みは
ないがなん
となく不安
である

特に困って
いることや
悩み事はな
い

ｎ 89 5 16 8 12 4 44 48 6 11 0

% 100.0 5.6 18.0 9.0 13.5 4.5 49.4 53.9 6.7 12.4 0.0

全体 その他 不明 非該当 累計

ｎ 89 4 0 64 309

% 100.0 4.5 0.0 347.2

全体 家族や親戚 友人 ネット上の
仲間

学校の先生 恋人 行政などの
専門相談機
関

職場の上司 先輩 同僚 近隣の人

ｎ 89 47 46 5 2 13 5 8 3 8 0

% 100.0 52.8 51.7 5.6 2.2 14.6 5.6 9.0 3.4 9.0 0.0

(28) 問12-2.悩みや心配ごと、困っていることについて、相談できる相手は誰ですか

(25) 問12.現在悩みや心配ごと、困っていることは
ありますか

(26) 問12-1.現在悩みや心配ごと、困っていることはどのような内容ですか

(26) 問12-1.現在悩みや心配ごと、困っていることはどのような内容ですか

(26) 問12-1.現在悩みや心配ごと、困っていることはどのような
内容ですか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 相談する人
がいない

悩みがあっ
ても相談し
ない

その他 不明 非該当 累計

ｎ 89 5 17 2 4 64 165

% 100.0 5.6 19.1 2.2 4.5 185.4

全体 親身に聴い
てくれる相
談体制

医学的な助
言をくれる
相談体制

心理学の専
門家がいる
相談体制

精神科医が
いる相談体
制

就労を支援
してくれる
相談体制

同じ悩みを
持つ人と出
会える相談
体制

匿名で（自
分の名前を
知られず
に）相談で
きる相談体
制

無料で相談
できる相談
体制

公的機関の
人や医療の
専門家では
ない民間団
体（NPO な
ど）が運営
する相談体
制

自宅に専門
家が来てく
れる相談体
制

ｎ 153 70 23 37 37 50 45 55 62 7 6

% 100.0 45.8 15.0 24.2 24.2 32.7 29.4 35.9 40.5 4.6 3.9

全体 自宅に専門
家ではない
民間団体の
スタッフや
地域のボラ
ンティアが
来てくれる
相談体制

いろいろな
悩みをまと
めて聞いて
くれる相談
体制

自分のペー
スでゆっく
りと段階的
な支援をし
てくれる相
談体制

自宅から近
いこと

相談がなく
ても気軽に
行くことが
できるフ
リースペー
ス

その他 相談等の支
援は受けた
くない

不明 累計

ｎ 153 5 27 48 33 44 6 9 7 571

% 100.0 3.3 17.6 31.4 21.6 28.8 3.9 5.9 4.6 373.2

全体 自分（また
は家族）の
ことを知ら
れたくない

支援を受け
ても解決で
きないと思
う

何を聞かれ
るか不安に
思う

相手にうま
く話せない
と思う

支援を受け
ていること
を人に知ら
れたくない

お金がかか
ると思う

相談等の機
関が近くに
ない

その他 不明 非該当

ｎ 9 3 5 3 3 0 1 0 1 0 144

% 100.0 33.3 55.6 33.3 33.3 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0

全体 累計

ｎ 9 16

% 100.0 177.8

(28) 問12-2.悩みや心配ごと、困っていることについて、相談できる相手は誰ですか

(30) 問13.若者の悩みや心配ごと、困っていることに対応していくために、あなたはどのような相談体制が必要だと思いますか

(30) 問13.若者の悩みや心配ごと、困っていることに対応していくために、あなたはどのような相談体制が必要だと思いますか

(32) 問13-1.あなたが相談等の支援は受けたくないと思う理由は何ですか

(32) 問13-1.あなたが相
談等の支援は受けたくな
いと思う理由は何ですか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 知っている 知らない 不明

ｎ 153 14 136 3

% 100.0 9.2 88.9 2.0

全体 参加してい
る

参加したい
が、どうす
れば参加で
きるのかが
わからない

参加したい
が、参加す
る時間がな
い

地域活動や
市民活動に
興味がない
ので参加し
たいとは思
わない

どのような
地域活動や
市民活動が
あるのか知
らない

その他 不明

ｎ 153 22 8 26 37 54 3 3

% 100.0 14.4 5.2 17.0 24.2 35.3 2.0 2.0

全体 好きである まあ好きで
ある

どちらとも
いえない

あまり好き
ではない

きらいであ
る

不明

ｎ 153 54 63 24 5 5 2

% 100.0 35.3 41.2 15.7 3.3 3.3 1.3

全体 自然環境が
よいから

交通機関が
便利だから

日常生活が
便利だから

住みなれた
ところだか
ら

整った教
育・文化施
設があるか
ら

地域住民と
の連帯感が
強いから

友達がいる
から

わからない その他 不明

ｎ 117 14 3 30 43 1 1 7 1 2 15

% 100.0 12.0 2.6 25.6 36.8 0.9 0.9 6.0 0.9 1.7 12.8

全体 非該当

ｎ 117 36

% 100.0

(34) 問14.若者が抱える課題を解決するために開設
している「彦根市子ども・若者総合相談窓口」を
知っていますか

(35) 問15.地域や市民活動との関わりについてうかがいます。あなたは、地域活動や市民活動に参加して
いますか

(37) 問15-1.あなたは、現在住んでいるところが好きですか

(38) 問15-2.その主な理由は何ですか

(38) 問15-2.その主な理
由は何ですか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 自然環境が
よくないか
ら

交通機関が
不便だから

日常生活が
不便だから

住みなれな
いところだ
から

整った教
育・文化施
設がないか
ら

地域住民と
の連帯感が
うすいから

友達がいな
いから

わからない その他 不明

ｎ 10 0 2 1 1 2 0 1 0 2 1

% 100.0 0.0 20.0 10.0 10.0 20.0 0.0 10.0 0.0 20.0 10.0

全体 非該当

ｎ 10 143

% 100.0

全体 住んでいた
い

どちらでも
よい

移りたい わからない 不明

ｎ 153 39 56 36 19 3

% 100.0 25.5 36.6 23.5 12.4 2.0

全体 仕事や学校
で休みの日
以外は毎日
外出する

仕事や学校
で週に3～4
日外出する

遊びや買い
物、育児等
で頻繁に外
出する

人づきあい
のためにと
きどき外出
する

ふだんは家
にいるが、
自分の趣味
に関する用
事のときだ
け外出する

ふだんは家
にいるが、
近所のコン
ビニなどに
は出かける

自室からは
出るが、家
からは出な
い

自室からほ
とんど出な
い

不明

ｎ 153 89 31 12 6 7 2 3 0 3

% 100.0 58.2 20.3 7.8 3.9 4.6 1.3 2.0 0.0 2.0

全体 ６か月未満 ６か月～１
年未満

１年～３年
未満

３年～５年
未満

５年～７年
未満

７年以上 わからない 不明 非該当

ｎ 12 0 1 2 5 0 4 0 0 141

% 100.0 0.0 8.3 16.7 41.7 0.0 33.3 0.0 0.0

(40) 問15-3.その主な理
由は何ですか

(42) 問15-4.あなたは、将来もずっと、現在住んでいるところに住んでいたい
と思いますか

(43) 問16.あなたはふだんどのくらい外出しますか

(44) 問16-1.あなたが現在の状況になってどのくらい経ちますか

(40) 問15-3.その主な理由は何ですか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 14歳以下 15～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35歳以上 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 12 2 3 0 1 3 1 2 141 23.00 9.141

% 100.0 16.7 25.0 0.0 8.3 25.0 8.3 16.7

全体 不登校 中退 受験に失敗
した

就職活動が
うまくいか
なかった

職場になじ
めなかった

人間関係が
うまくいか
なかった

病気(病名） その他 特に理由は
ない

わからない

ｎ 12 2 0 0 0 1 3 5 1 2 1

% 100.0 16.7 0.0 0.0 0.0 8.3 25.0 41.7 8.3 16.7 8.3

全体 不明 非該当 累計

ｎ 12 1 141 16

% 100.0 8.3 133.3

全体 小学校 中学校 高校 不明 非該当

ｎ 2 0 2 0 0 151

% 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0

全体 高校 大学・短
大・高専・
専門学校

不明 非該当

ｎ 0 0 0 0 153

% 0.0 0.0 0.0 0.0

(46) 問16-3.あなたが現在の状態になったきっかけ
は何ですか

(47) 問16-3.①不登校

(48) 問16-3.②中退

(122) 問16-2.現在の外出頻度になったのはあなたが何歳の頃ですか

(46) 問16-3.あなたが現在の状態になったきっかけは何ですか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 中学 高校 大学・短
大・高専・
専門学校

不明 非該当

ｎ 0 0 0 0 0 153

% 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 友人 職場の上
司・同僚

家族 先生 その他の人 不明 非該当

ｎ 3 1 1 1 0 0 0 150

% 100.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

全体 非常に思う 思う 少し思う 思わない わからない 不明 非該当

ｎ 12 1 2 0 7 1 1 141

% 100.0 8.3 16.7 0.0 58.3 8.3 8.3

全体 ある ない 不明 非該当

ｎ 12 4 7 1 141

% 100.0 33.3 58.3 8.3

全体 彦根市子ど
も・若者総
合相談窓口
（少年セン
ター）

福祉セン
ター（福祉
事務所）

子ども家庭
相談セン
ター（児童
相談所）

あすくる彦
根（少年セ
ンター）

学校・ス
クールカウ
ンセラー

精神保健福
祉センター
（ひきこも
り支援セン
ター・滋賀
県子ども・
若者総合相
談窓口）
（草津市）

湖東健康福
祉事務所・
彦根保健所
（ひきこも
り相談）

病院・診療
所

彦根市発達
支援セン
ター

滋賀県発達
障害者支援
センター
（草津市）

ｎ 4 1 1 0 0 0 0 0 3 0 0

% 100.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0

(55) 問16-5.現在の状況について、関係機関に相談したことがあ
りますか。または現在相談していますか。

(56) 問16-6.どのような機関に相談しましたか

(49) 問16-3.③受験に失敗した

(50) 問16-3.⑥人間関係がうまくいかなかった

(54) 問16-4.現在の状態について、関係機関に相談したいと思いますか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 ハローワー
ク・ジョブ
カフェなど
の就労支援
機関

地域若者サ
ポートス
テーション
（草津市・
彦根市・大
津市）

警察 民生委員・
児童委員

その他の施
設・機関
（具体的
に）

不明 非該当 累計

ｎ 4 0 0 0 0 0 0 149 5

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 125.0

全体 親身に聴い
てくれる

医学的な助
言をくれる

心理学の専
門家がいる

精神科医が
いる

同じ悩みを
持つ人と出
会える

匿名で（自
分の名前を
知られず
に）相談で
きる

無料で相談
できる

公共機関の
人や医療の
専門家では
ない民間団
体（NPOな
ど）である

自宅に専門
家が来てく
れる

自宅から近
い

ｎ 12 4 4 4 4 3 2 4 0 1 5

% 100.0 33.3 33.3 33.3 33.3 25.0 16.7 33.3 0.0 8.3 41.7

全体 あてはまる
ものはない

どのような
機関にも相
談したくな
い

不明 非該当 累計

ｎ 12 2 1 1 141 35

% 100.0 16.7 8.3 8.3 291.7

全体 いない いる わからない 不明

ｎ 153 92 19 39 3

% 100.0 60.1 12.4 25.5 2.0

全体 ふだんは家
にいるが、
自分の趣味
に関する用
事のときだ
け外出する

ふだんは家
にいるが、
近所のコン
ビニなどに
は出かける

自室からは
出るが、家
からは出な
い

自室からほ
とんど出な
い

不明 非該当

ｎ 19 10 5 3 0 1 134

% 100.0 52.6 26.3 15.8 0.0 5.3

(60) 問16-9.家族や友人等は現在どのような状態ですか

(56) 問16-6.どのような機関に相談しましたか

(58) 問16-7.現在の状態について、関係機関に相談するとすれば、どのような相談機関であれば相談したいと思いますか

(58) 問16-7.現在の状態について、関係機関に相談するとすれば、どのような
相談機関であれば相談したいと思いますか

(59) 問16-8.あなたの家族や親しい友人等で、次のような状況の
方はおられますか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 ６か月未満 ６か月～１
年未満

１年～３年
未満

３年～５年
未満

５年～７年
未満

７年以上 わからない 不明 非該当

ｎ 19 4 2 1 5 3 3 1 0 134

% 100.0 21.1 10.5 5.3 26.3 15.8 15.8 5.3 0.0

全体 不登校 中退 受験に失敗
した

就職活動が
うまくいか
なかった

職場になじ
めなかった

人間関係が
うまくいか
なかった

病気（病
名：
）

その他 特に理由は
ない

わからない

ｎ 19 0 1 0 2 3 1 3 4 2 5

% 100.0 0.0 5.3 0.0 10.5 15.8 5.3 15.8 21.1 10.5 26.3

全体 不明 非該当 累計

ｎ 19 0 134 21

% 100.0 0.0 110.5

全体 小学校 中学校 高校 不明 非該当

ｎ 0 0 0 0 0 153

% 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 高校 大学・短
大・高専・
専門学校

不明 非該当

ｎ 1 0 1 0 152

% 100.0 0.0 100.0 0.0

(61) 問16-10.家族や友人等が現在の状態になってどのくらい経ちますか

(62) 問16-11.家族や友人等が現在の状態になったきっかけは何だと思いますか

(62) 問16-11.家族や友人等が現在の状態になった
きっかけは何だと思いますか

(63) 問16-11.①不登校

(64) 問16-11.②中退
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 中学 高校 大学・短
大・高専・
専門学校

不明 非該当

ｎ 0 0 0 0 0 153

% 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 友人 職場の上
司・同僚

家族 先生 その他の人 不明 非該当

ｎ 1 0 0 0 0 0 1 152

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

全体 非常に思う 思う 少し思う 思わない わからない 不明 非該当

ｎ 19 2 3 1 10 3 0 134

% 100.0 10.5 15.8 5.3 52.6 15.8 0.0

全体 ある ない 不明 非該当

ｎ 19 3 15 1 134

% 100.0 15.8 78.9 5.3

全体 彦根市子ど
も・若者総
合相談窓口
（少年セン
ター）

福祉セン
ター（福祉
事務所）

子ども家庭
相談セン
ター（児童
相談所）

あすくる彦
根（少年セ
ンター）

学校・ス
クールカウ
ンセラー

精神保健福
祉センター
（ひきこも
り支援セン
ター・滋賀
県子ども・
若者総合相
談窓口）
（草津市）

湖東健康福
祉事務所・
彦根保健所
（ひきこも
り相談）

病院・診療
所

彦根市発達
支援セン
ター

滋賀県発達
障害者支援
センター
（草津市）

ｎ 3 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0

% 100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

(65) 問16-11.③受験に失敗した

(66) 問16-11.⑥人間関係がうまくいかなかった

(70) 問16-12.家族や友人等の現在の状態について、関係機関に相談したいと思いますか

(71) 問16-13.家族や友人等の現在の状態について、関係機関に
相談したことがありますか。または現在相談していますか

(72) 問16-14.どのような機関に相談しましたか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 ハローワー
ク・ジョブ
カフェなど
の就労支援
機関

地域若者サ
ポートス
テーション
（草津市・
彦根市・大
津市）

警察 民生委員・
児童委員

その他の施
設・機関
（具体的に

不明 非該当 累計

ｎ 3 0 0 0 0 1 1 150 4

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 133.3

全体 あてはまる どちらかと
いえば、あ
てはまる

どちらかと
いえば、あ
てはまらな
い

あてはまら
ない

不明

ｎ 153 114 27 2 4 6

% 100.0 74.5 17.6 1.3 2.6 3.9

全体 あてはまる どちらかと
いえば、あ
てはまる

どちらかと
いえば、あ
てはまらな
い

あてはまら
ない

不明

ｎ 153 83 44 11 10 5

% 100.0 54.2 28.8 7.2 6.5 3.3

全体 あてはまる どちらかと
いえば、あ
てはまる

どちらかと
いえば、あ
てはまらな
い

あてはまら
ない

不明

ｎ 153 25 62 35 24 7

% 100.0 16.3 40.5 22.9 15.7 4.6

全体 あてはまる どちらかと
いえば、あ
てはまる

どちらかと
いえば、あ
てはまらな
い

あてはまら
ない

不明

ｎ 153 34 70 27 16 6

% 100.0 22.2 45.8 17.6 10.5 3.9

(74) 問17.次の場所は、今のあなたにとっての居場所(ほっとできる場所、居
心地のいい場所など)になっていますか①自分の部屋

(75) 問17②家庭(親せきの家を含む)

(76) 問17③学校・職場

(77) 問17④地域

(72) 問16-14.どのような機関に相談しましたか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 あてはまる どちらかと
いえば、あ
てはまる

どちらかと
いえば、あ
てはまらな
い

あてはまら
ない

不明

ｎ 153 41 64 15 27 6

% 100.0 26.8 41.8 9.8 17.6 3.9

全体 決してない ほとんどな
い

たまにある 時々ある しばしばあ
る・常にあ
る

不明

ｎ 153 24 52 32 31 12 2

% 100.0 15.7 34.0 20.9 20.3 7.8 1.3

全体 無料で利用
できる

行きやすい
場所にある

行きたいと
きにいつで
も行ける

飲食できる
スペースが
ある

自習や読書
ができる

友人と話せ
たり、遊べ
たりする

なにもせず
にのんびり
過ごせる

同じ悩みを
持った人と
出会える

スポーツが
できる

勉強を教え
てもらえる

ｎ 153 100 92 93 63 54 65 78 40 45 24

% 100.0 65.4 60.1 60.8 41.2 35.3 42.5 51.0 26.1 29.4 15.7

全体 違う学校の
人と出会え
る

定期的にイ
ベントがあ
る

自分たちで
企画したこ
とができる

インター
ネット上で
交流できる

その他 特に必要な
い

不明 累計

ｎ 153 21 28 21 16 7 5 2 754

% 100.0 13.7 18.3 13.7 10.5 4.6 3.3 1.3 492.8

全体 共働きをし
ている（す
る）

共働きをし
ていない
（しない）

わからない 不明

ｎ 153 87 25 39 2

% 100.0 56.9 16.3 25.5 1.3

(80) 問19.若者のための場をつくるとしたら、どのような場所があるとよいと思いますか

(80) 問19.若者のための場をつくるとしたら、どのような場所があるとよいと思いますか

(82) 問20.あなたは現在共働きをしていますか。結婚していない
方は、結婚したら共働きをしますか。

(78) 問17⑤インターネット空間

(79) 問18.あなたはどの程度、孤独であると感じることがありますか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 満足してい
る

もっと仕事
を優先した
い

もっと家事
や育児を優
先したい

もっと趣味
やプライ
ベートを優
先したい

その他 不明 非該当

ｎ 87 34 5 14 27 6 1 66

% 100.0 39.1 5.7 16.1 31.0 6.9 1.1

全体 家事が忙し
い

育児が忙し
い

仕事が忙し
い

仕事が休め
ない

急な残業が
入ってしま
う

子どもと接
する時間が
少ない

学校行事
（参観・運
動会等）に
参加できな
い

子どもを見
てくれる保
育所や放課
後児童クラ
ブなどが見
つからない

趣味やプラ
イベートの
時間が取れ
ない

その他

ｎ 46 5 5 32 14 11 2 0 1 15 3

% 100.0 10.9 10.9 69.6 30.4 23.9 4.3 0.0 2.2 32.6 6.5

全体 不明 非該当 累計

ｎ 46 0 107 88

% 100.0 0.0 191.3

全体 いる いない 不明

ｎ 153 26 121 6

% 100.0 17.0 79.1 3.9

全体 欲しい 子どもが欲
しいとは思
わない

子どもはつ
くらない

パートナー
次第なので
わからない

わからない その他 不明 非該当

ｎ 121 52 21 7 16 24 0 1 32

% 100.0 43.0 17.4 5.8 13.2 19.8 0.0 0.8

(87) 問21.あなたは子どもがいますか

(88) 問21-1.将来、子どもは欲しいですか

(83) 問20-1.現在の仕事と家庭のバランス(優先度)には満足していますか

(85) 問20-2.現在の家庭のバランス(優先度)を崩す原因は何ですか

(85) 問20-2.現在の家庭のバランス(優先度)を崩す
原因は何ですか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 18～24歳 25～29歳 30～34歳 35歳以上 特に考えて
いない

不明 非該当

ｎ 52 1 25 14 3 9 0 101

% 100.0 1.9 48.1 26.9 5.8 17.3 0.0

全体 子育てのた
めの経済的
負担が大き
そうだから

社会で子育
てするため
の制度・体
制が整って
いないから

子育ては肉
体的負担が
大きそうだ
から

子育ては精
神的負担が
大きそうだ
から

自分の生活
を大切にし
たいから

自分や配偶
者の仕事に
さしつかえ
そうだから

自分や配偶
者の趣味や
レジャーの
時間が欲し
いから

出産におけ
る医療体制
が不安だか
ら

住宅事情が
悪いから

子どもが好
きでないか
ら

ｎ 28 13 6 10 12 15 3 6 0 2 10

% 100.0 46.4 21.4 35.7 42.9 53.6 10.7 21.4 0.0 7.1 35.7

全体 今の社会で
は子どもの
将来に希望
がもちにく
いから

わからない その他 不明 非該当 累計

ｎ 28 13 0 8 0 125 98

% 100.0 46.4 0.0 28.6 0.0 350.0

全体 近所に同世
代の遊び仲
間がいる

自然環境に
めぐまれて
いる

風紀がよい 子育てに関
する情報が
豊富である

子ども会な
どの地域活
動が盛んで
ある

子どもの施
設の整備状
況がよい

学校などの
教育施設の
整備状況が
よい

文化施設の
整備状況が
よい

医療機関・
施設の整備
状況がよい

遊び場が
整っている

ｎ 153 19 46 12 8 9 9 13 8 16 18

% 100.0 12.4 30.1 7.8 5.2 5.9 5.9 8.5 5.2 10.5 11.8

全体 交通の便が
よい

公共施設や
道路が子育
てに配慮さ
れている

子連れで利
用しやすい
店舗が多い

子育てしな
がら働ける
職場が多い

特に何も思
わない

その他 不明 累計

ｎ 153 21 8 16 6 72 5 3 289

% 100.0 13.7 5.2 10.5 3.9 47.1 3.3 2.0 188.9

(93) 問22.彦根市の子育て環境についてどう思いますか

(90) 問21-2.あなたは何歳くらいのときに子どもが欲しいと思いますか

(91) 問21-3.子どもが欲しいと思わない理由は何ですか

(91) 問21-3.子どもが欲しいと思わない理由は何ですか

(93) 問22.彦根市の子育て環境についてどう思いますか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 子育ては楽
しいもので
ある

子育ては自
分の人生に
プラスにな
る

親になると
充実感があ
る

子どもはど
んな時でも
かわいい

老後、子ど
もがいると
安心である

責任を感じ
る

自由がなく
なる

お金がかか
る

妊娠・出産
そのものに
不安がある

子育てその
ものが不安
である

ｎ 153 25 52 27 36 23 100 57 90 42 42

% 100.0 16.3 34.0 17.6 23.5 15.0 65.4 37.3 58.8 27.5 27.5

全体 まだ実感が
ない

その他 不明 累計

ｎ 153 18 1 3 516

% 100.0 11.8 0.7 2.0 337.3

全体 子どもの病
気や事故

仕事と子育
ての両立

育児に対す
る職場の理
解

保育サービ
スが十分か
どうか

配偶者や家
族の協力

経済的な負
担

育児につい
て相談でき
る相手の有
無

育児に関す
る情報の入
手

子どものい
じめ

子どものし
つけ

ｎ 153 69 74 33 50 41 84 25 21 55 51

% 100.0 45.1 48.4 21.6 32.7 26.8 54.9 16.3 13.7 35.9 33.3

全体 子どもとの
接し方

子どもの教
育

犯罪や事件
などの不安

何かわから
ないが不安

特に不安は
感じない

その他 まだ実感が
ない

不明 累計

ｎ 153 39 58 44 7 3 1 17 3 675

% 100.0 25.5 37.9 28.8 4.6 2.0 0.7 11.1 2.0 441.2

全体 同居してい
る

歩いていけ
る範囲（市
内）で別居
している

市内で別居
している

市外で別居
している

県外で別居
している

該当者がい
ない

不明

ｎ 153 80 5 8 12 39 5 4

% 100.0 52.3 3.3 5.2 7.8 25.5 3.3 2.6

(95) 問23.子どもや子育てについて、あなたのイメージに近いものは何ですか

(95) 問23.子どもや子育てについて、あなたのイメージに近いも
のは何ですか

(97) 問24.子どもや子育てについて、どのようなことに不安を感じますか

(97) 問24.子どもや子育てについて、どのようなことに不安を感じますか

(99) 問25.あなたは自分の親と同居していますか
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 親と一緒に
暮らしたい

二世帯住宅
で暮らした
い

近所で暮ら
したい

親とは別々
に暮らした
い

該当者がい
ない

その他 不明

ｎ 153 22 10 40 68 1 7 5

% 100.0 14.4 6.5 26.1 44.4 0.7 4.6 3.3

全体 母親 父親 祖母 祖父 きょうだい その他 世話をして
いる人はい
ない

不明 累計

ｎ 153 6 3 4 5 2 0 134 6 160

% 100.0 3.9 2.0 2.6 3.3 1.3 0.0 87.6 3.9 104.6

全体 高齢（65歳
以上）

要介護（介
護が必要な
状態）

認知症 身体障がい 知的障がい 精神疾患 依存症（ア
ルコール、
ギャンブル
など）

その他の病
気

日本語が不
自由

その他

ｎ 13 6 5 3 1 0 1 0 5 1 2

% 100.0 46.2 38.5 23.1 7.7 0.0 7.7 0.0 38.5 7.7 15.4

全体 わからない 不明 非該当 累計

ｎ 13 1 1 140 26

% 100.0 7.7 7.7 200.0

全体 家事（食事
の準備や掃
除、洗濯）

きょうだい
の世話や保
育所等への
送迎など

身体的な介
護（入浴や
トイレのお
世話など）

外出の付き
添い（買い
物、散歩な
ど）

通院の付き
添い

感情面のサ
ポート

見守り 通訳（日本
語や手話な
ど）

金銭管理 薬の管理

ｎ 13 8 0 2 4 4 2 5 0 3 2

% 100.0 61.5 0.0 15.4 30.8 30.8 15.4 38.5 0.0 23.1 15.4

(100) 問26.将来、親とはどのように暮らしたいですか

(102) 問27.家族の中に、(お子さんがいる場合はお子さん以外で)あなたがお世話をしている人はいますか

(104) 問27-1.世話を必要としている理由はなんですか

(104) 問27-1.世話を必要としている理由はなんですか

(106) 問27-2.あなたが行っている世話の内容を教えてください
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 その他 不明 非該当 累計

ｎ 13 1 1 140 32

% 100.0 7.7 7.7 246.2

全体 学校や仕事
に行きたく
ても行けな
い

学校や仕事
を遅刻・早
退してしま
う

睡眠が十分
に取れない

遊びや息抜
きができな
い

習い事がで
きない、も
しくは辞め
た

希望する進
路を選べな
い

自分の時間
がとれない

その他 特にない 不明

ｎ 13 0 2 1 2 0 0 3 2 5 1

% 100.0 0.0 15.4 7.7 15.4 0.0 0.0 23.1 15.4 38.5 7.7

全体 非該当 累計

ｎ 13 140 16

% 100.0 123.1

全体 はい いいえ 不明 非該当

ｎ 13 8 4 1 140

% 100.0 61.5 30.8 7.7

全体 彦根市子ど
も・若者総
合相談窓口
（少年セン
ター）

福祉セン
ター（福祉
事務所）

子ども家庭
相談セン
ター（児童
相談所）

あすくる彦
根（少年セ
ンター）

学校・ス
クールカウ
ンセラー

精神保健福
祉センター
（ひきこも
り支援セン
ター・滋賀
県子ども・
若者総合相
談窓口）
（草津市）

湖東健康福
祉事務所・
彦根保健所
（ひきこも
り相談）

病院・診療
所

彦根市発達
支援セン
ター

滋賀県発達
障害者支援
センター
（草津市）

ｎ 153 23 42 32 10 44 8 8 43 21 4

% 100.0 15.0 27.5 20.9 6.5 28.8 5.2 5.2 28.1 13.7 2.6

(108) 問27-3.世話をしていることで、やりたいけどできないことはありますか

(108) 問27-3.世話をしていることで、
やりたいけどできないことはあります
か

(110) 問27-4.世話していることを誰かに相談したり、支援を受
けたりしたいと思いますか

(111) 問28.あなたは、子ども・若者を対象とした相談・支援機関等を知っていますか

(106) 問27-2.あなたが行っている世話の内容を教えてください
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調査名 [【Ｃ】若者の意識調査]

全体 ハローワー
ク・ジョブ
カフェなど
の就労支援
機関

地域若者サ
ポートス
テーション
（草津市・
彦根市・大
津市）

警察 民生委員・
児童委員

その他の施
設・機関
（具体的
に）

知っている
機関等はな
い

不明 累計

ｎ 153 50 10 56 28 0 44 4 427

% 100.0 32.7 6.5 36.6 18.3 0.0 28.8 2.6 279.1

全体 安心して集
まれる身近
な場、イベ
ントの機会
がほしい

出かけやす
く楽しめる
場所を増や
してほしい

困ったとき
に相談した
り、情報が
得られる場
をつくって
ほしい

若者の居場
所づくりを
進めてほし
い

残業時間の
短縮や休暇
の取得促進
など、企業
に対して職
場環境の改
善を働きか
けてほしい

安定して働
きがいのあ
る雇用の場
づくりをし
てほしい

就労への支
援をしてほ
しい

その他 不明 累計

ｎ 153 38 64 57 44 59 65 38 10 7 382

% 100.0 24.8 41.8 37.3 28.8 38.6 42.5 24.8 6.5 4.6 249.7

全体 郵送 WEB 不明

ｎ 153 62 91 0

% 100.0 40.5 59.5 0.0

(121) 回答方法

(111) 問28.あなたは、子ども・若者を対象とした相談・支援機関等を知っていますか

(113) 問29.彦根市のこれからの若者支援について、どのようなことを期待しますか
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 男性 女性 答えたくな
い

不明

ｎ 582 40 534 7 1

% 100.0 6.9 91.8 1.2 0.2

全体 10代 20代 30代 40代 50代 60歳以上 不明

ｎ 582 2 0 91 403 82 4 0

% 100.0 0.3 0.0 15.6 69.2 14.1 0.7 0.0

全体 父 母 祖父母 兄弟姉妹 おじ・おば
などの親族

その他 不明

ｎ 582 39 539 1 0 0 3 0

% 100.0 6.7 92.6 0.2 0.0 0.0 0.5 0.0

全体 ２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人以上 不明 平均 標準偏差

ｎ 582 11 87 283 135 41 22 3 4.39 2.065

% 100.0 1.9 14.9 48.6 23.2 7.0 3.8 0.5

全体 父 母 祖父母 兄弟姉妹 おじ・おば
などの親族

その他 不明 累計

ｎ 582 509 549 76 452 11 5 5 1607

% 100.0 87.5 94.3 13.1 77.7 1.9 0.9 0.9 276.1

(1) 問A1　あなたの性別を教えてください。

(2) 問A2　あなたの年齢をお答えください。

(3) 問A3　お子さんからみたあなたの続柄を教えてください。

(6) 問A4　あなたの家庭で、生活を一緒にしている人は、あなたを含めて何人ですか。

(7) 問A5　生活を一緒にしている方全員について、お子さんからみた続柄を教えてください。
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代以上 不明 平均 標準偏差

ｎ 582 9 295 259 11 8 29.46 4.592

% 100.0 1.5 50.7 44.5 1.9 1.4

全体 小学5年生 中学2年生 不明

ｎ 582 319 255 8

% 100.0 54.8 43.8 1.4

全体 25歳未満 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60歳以上 不明

ｎ 582 0 0 4 46 173 182 97 31 5 44

% 100.0 0.0 0.0 0.7 7.9 29.7 31.3 16.7 5.3 0.9 7.6

全体 25歳未満 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳 60歳以上 不明

ｎ 582 0 0 10 82 222 176 74 3 0 15

% 100.0 0.0 0.0 1.7 14.1 38.1 30.2 12.7 0.5 0.0 2.6

全体 学習塾・進
学塾

家庭教師 通信教育 英会話・そ
ろばんなど
の勉強の習
い事

絵画・音
楽・習字な
どの芸術の
習い事

野球・ｻｯ
ｶｰ・水泳な
どのスポー
ツの習い事

その他 塾や習い事
はしていな
い

不明 累計

ｎ 582 188 5 73 82 119 207 29 123 10 836

% 100.0 32.3 0.9 12.5 14.1 20.4 35.6 5.0 21.1 1.7 143.6

(10) 問A6　初めて子どもをもった時の保護者の方の年齢は何歳ですか。

(11) 問B1　お子さんの現在の学年を教えてくださ
い。（令和６年３月１日現在）

(12) 問B2　お子さんのご両親の年齢についてお答えください。（令和６年３月１日現在）ひとり親家庭の場合は、あてはまる方だけお答えくだ
さい。（父親）

(13) 問B2　お子さんのご両親の年齢についてお答えください。（令和６年３月１日現在）ひとり親家庭の場合は、あてはまる方だけお答えくだ
さい。（母親）

(14) 問B3　お子さんは、現在、塾に行ったり、習い事をしていますか。
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 図書館に行
く

美術館・博
物館に行く

コンサー
ト・音楽会
に行く

日帰りで県
外に遊びに
行く

宿泊をとも
なう旅行に
行く（帰省
以外）

祖父母や親
せきの家に
泊まりに行
く

地域の行事
やイベント
に参加する

不明 累計

ｎ 582 243 162 138 428 378 307 362 25 2043

% 100.0 41.8 27.8 23.7 73.5 64.9 52.7 62.2 4.3 351.0

全体 毎日食べる 週に5日以上
食べる

週に3、4日
は食べる

週に1、2日
は食べる

ほとんど食
べない

わからない 不明

ｎ 582 523 27 9 2 11 1 9

% 100.0 89.9 4.6 1.5 0.3 1.9 0.2 1.5

全体 父 母 祖父母 おじ・おば
などの親族

子どものみ
（兄弟姉妹
のみ）

一人で その他 ほとんど食
べない

不明 累計

ｎ 582 276 524 73 11 137 20 94 1 9 1145

% 100.0 47.4 90.0 12.5 1.9 23.5 3.4 16.2 0.2 1.5 196.7

全体 決まってい
る

決まってい
ない

わからない 不明

ｎ 582 548 21 4 9

% 100.0 94.2 3.6 0.7 1.5

全体 決まってい
る

決まってい
ない

わからない 不明

ｎ 582 472 85 15 10

% 100.0 81.1 14.6 2.6 1.7

(16) 問B4　お子さんは、過去１年間に次のような体験をしましたか。

(21) 問B6　お子さんは、夕飯を誰と食べることが多いですか。最近１か月間の状況で、一緒に食べている方を選んでください。

(23) 問B7　お子さんが平日（月～金曜日）に起きる時間は、大
体決まっていますか。

(24) 問B8　お子さんが平日（月～金曜日）に寝る時間は、大体
決まっていますか。

(17) 問B5　お子さんは、１週間に朝食をどれくらい食べていますか。最近１か月間の状況で、一番近い
と思うものを選んでください。
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 0時台 1時台 2時台 3時台 4時台 5時台 6時台 7時台 8時台 9時台

ｎ 472 24 0 0 0 0 0 0 0 0 0

% 100.0 5.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 10時台 11時台 12時台 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台 18時台 19時台

ｎ 472 0 0 0 0 0 0 0 0 1 3

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.6

全体 20時台 21時台 22時台 23時台 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 472 7 143 177 110 7 110 20.74 4.912

% 100.0 1.5 30.3 37.5 23.3 1.5

全体 学校におい
て放課後や
土曜日に無
料もしくは
低料金で学
習する場

地域の公民
館などで無
料もしくは
低料金で学
習する場

学習塾代へ
の助成
（クーポン
券など）

あてはまる
ものはない

わからない 不明 累計

ｎ 582 253 165 340 56 71 9 894

% 100.0 43.5 28.4 58.4 9.6 12.2 1.5 153.6

全体 中学校 高校 専門学校
（高校卒業
後に進学す
るもの）

高等専門学
校・短期大
学

大学 大学院 その他 わからない 不明

ｎ 582 1 127 44 32 327 10 11 21 9

% 100.0 0.2 21.8 7.6 5.5 56.2 1.7 1.9 3.6 1.5

(26) 問B8-1　お子さんは何時ごろに寝ますか。24時間単位でお答えください。（〇時）

(26) 問B8-1　お子さんは何時ごろに寝ますか。24時間単位でお答えください。（〇時）

(26) 問B8-1　お子さんは何時ごろに寝ますか。24時間単位でお答えください。（〇時）

(28) 問B9　お子さんの学習に関して、次のような事業があれば利用しますか。

(29) 問B10　お子さんについて、どの学校まで卒業してほしいと思いますか。
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 自宅 祖父母宅や
友人・知人
宅

習い事（ピ
アノ教室、
サッカーク
ラブ、学習
塾など）

児童館・子
どもセン
ター

放課後児童
クラブ〔学
童保育〕

ファミ
リー・サ
ポート・セ
ンター

放課後等デ
イサービス

その他 不明 累計

ｎ 582 279 98 152 29 16 0 6 18 266 864

% 100.0 47.9 16.8 26.1 5.0 2.7 0.0 1.0 3.1 45.7 148.5

全体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明 平均 標準偏差

ｎ 582 17 50 56 24 76 4 41 314 4.10 2.400

% 100.0 2.9 8.6 9.6 4.1 13.1 0.7 7.0 54.0

全体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明 平均 標準偏差

ｎ 582 37 38 13 2 9 0 0 483 1.95 1.251

% 100.0 6.4 6.5 2.2 0.3 1.5 0.0 0.0 83.0

全体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明 平均 標準偏差

ｎ 582 46 66 34 7 3 1 0 425 2.07 0.998

% 100.0 7.9 11.3 5.8 1.2 0.5 0.2 0.0 73.0

全体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明 平均 標準偏差

ｎ 582 11 14 1 1 1 0 0 554 1.50 1.108

% 100.0 1.9 2.4 0.2 0.2 0.2 0.0 0.0 95.2

(37) 問B11　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（習い事）

(31) 問B11　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。

(33) 問B11　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（自宅）

(35) 問B11　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（祖父母や友人・知人
宅）

(39) 問B11　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（児童館・子どもセン
ター）
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明 平均 標準偏差

ｎ 582 1 4 4 1 8 1 0 563 2.96 2.032

% 100.0 0.2 0.7 0.7 0.2 1.4 0.2 0.0 96.7

全体 16時 17時 18時 19時 20時以降 不明 平均 標準偏差

ｎ 582 1 10 6 1 0 564 17.39 0.698

% 100.0 0.2 1.7 1.0 0.2 0.0 96.9

全体 利用したい 利用する必
要はない

不明

ｎ 582 3 312 267

% 100.0 0.5 53.6 45.9

全体 6時 7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以降

ｎ 3 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0

% 100.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 3 0 579 8.33 0.577

% 100.0 0.0

(41) 問B11　お子さんについて、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（放課後児童クラブ）

(43) 問B11　5下校時刻

(47) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・
祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあります
か。（1）土曜日

(49) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（1）土曜日　利用したい時間帯〇時か
ら

(49) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課
後児童クラブの利用希望はありますか。（1）土曜日　利用した
い時間帯〇時から
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降

ｎ 3 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0

% 100.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0

全体 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 3 0 579 16.00 3.464

% 100.0 0.0

全体 利用したい 利用する必
要はない

不明

ｎ 582 1 312 269

% 100.0 0.2 53.6 46.2

全体 6時 7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以上

ｎ 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0

% 100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 1 0 581 9.00 ###########

% 100.0 0.0

(51) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（1）土曜日　利用したい時間帯〇時ま
で

(51) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課
後児童クラブの利用希望はありますか。（1）土曜日　利用した
い時間帯〇時まで

(52) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・
祝日に、放課後児童クラブの利用希望はあります
か。（2）日曜・祝日

(54) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（2）日曜・祝日　利用したい時間帯〇
時から

(54) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課
後児童クラブの利用希望はありますか。（2）日曜・祝日　利用
したい時間帯〇時から
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降

ｎ 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

全体 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 1 0 581 18.00 ###########

% 100.0 0.0

全体 利用したい 利用する必
要はない

不明

ｎ 582 45 269 268

% 100.0 7.7 46.2 46.0

全体 6時 7時 8時 9時 10時 11時 12時 13時 14時 15時以上

ｎ 45 0 6 26 12 1 0 0 0 0 0

% 100.0 0.0 13.3 57.8 26.7 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 45 0 537 8.18 0.684

% 100.0 0.0

(56) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課
後児童クラブの利用希望はありますか。（2）日曜・祝日　利用
したい時間帯〇時まで

(57) 問B13　お子さんについて、夏休み・冬休みな
どの長期の休暇期間中に、放課後児童クラブの利用
希望はありますか。

(59) 問B13　お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（利用したい時間帯〇
時から）

(59) 問B13　お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休
暇期間中に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（利用
したい時間帯〇時から）

(56) 問B12　お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（2）日曜・祝日　利用したい時間帯〇
時まで
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 11時 12時 13時 14時 15時 16時 17時 18時 19時 20時以降

ｎ 45 0 0 0 1 6 8 12 16 2 0

% 100.0 0.0 0.0 0.0 2.2 13.3 17.8 26.7 35.6 4.4 0.0

全体 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 45 0 537 16.93 1.214

% 100.0 0.0

全体 あなた・配
偶者の持ち
家

あなた・配
偶者以外の
家族の持ち
家

民間の賃貸
住宅

県営・市営
などの公営
賃貸住宅

その他 不明

ｎ 582 471 52 42 3 2 12

% 100.0 80.9 8.9 7.2 0.5 0.3 2.1

全体 ある ない 不明

ｎ 582 540 31 11

% 100.0 92.8 5.3 1.9

全体 毎日食べる 週に5日以上
食べる

週に3、4日
は食べる

週に1、2日
は食べる

ほとんど食
べない

わからない 不明

ｎ 582 487 30 17 9 27 0 12

% 100.0 83.7 5.2 2.9 1.5 4.6 0.0 2.1

(61) 問B13　お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休
暇期間中に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（利用
したい時間帯〇時まで）

(62) 問C1　現在のお住まいの状況について教えてください。

(64) 問C1-1　現在の住居には、お子さんが落ち着
いて宿題などができる場所はありますか。

(65) 問C2　あなたは、１週間に朝食をどれくらい食べていますか。最近１か月間の状況で、一番近いと
思うものを選んでください。

(61) 問B13　お子さんについて、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。（利用したい時間帯〇
時まで）
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 いる 今はいない
がほしい

今はいない
が必要ない

不明

ｎ 582 494 39 34 15

% 100.0 84.9 6.7 5.8 2.6

全体 配偶者 親・親族 子ども 友人・知人 隣人・地域
の人

認定こども
園、幼稚
園、保育所
の先生

学校の先生 カウンセ
ラーなど専
門家

民生委員児
童委員

市役所など
公的機関の
職員

ｎ 533 246 104 7 132 3 0 6 10 0 2

% 100.0 46.2 19.5 1.3 24.8 0.6 0.0 1.1 1.9 0.0 0.4

全体 民間団体や
ボランティ
アの人

その他 不明 非該当

ｎ 533 0 10 13 49

% 100.0 0.0 1.9 2.4

全体 よく付き
合っている

立ち話をす
る程度

あいさつを
する程度

まったく付
き合ってい
ない

不明

ｎ 582 94 187 273 15 13

% 100.0 16.2 32.1 46.9 2.6 2.2

全体 正社員・正
規職員

パート・ア
ルバイト

契約社員・
派遣社員な
ど

自営業・家
業

内職 その他 わからない 働いていな
い

父はいない 不明

ｎ 582 449 4 10 63 0 1 2 1 37 15

% 100.0 77.1 0.7 1.7 10.8 0.0 0.2 0.3 0.2 6.4 2.6

(66) 問C3　あなたには、現在、心おきなく相談できる相手がい
ますか。

(67) 問C4　その相談相手はどなたですか。

(69) 問C5　あなたは、地域での付き合いをどの程度していますか。

(70) 問C6　お子さんのお父さん・お母さんの働き方を、それぞれお答えください。①父の働き方

(67) 問C4　その相談相手はどなたですか。

- 84 -- 84 -



調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 働きたい 介護や育児
のため働け
ない

病気や障害
のため働け
ない

その他の理
由で働けな
い

働きたいと
は思わない

不明 非該当

ｎ 1 1 0 0 0 0 0 581

% 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 正社員・正
規職員

パート・ア
ルバイト

契約社員・
派遣社員な
ど

自営業・家
業

内職 その他 わからない 働いていな
い

母はいない 不明

ｎ 582 112 294 31 37 8 5 2 71 5 17

% 100.0 19.2 50.5 5.3 6.4 1.4 0.9 0.3 12.2 0.9 2.9

全体 働きたい 介護や育児
のため働け
ない

病気や障害
のため働け
ない

その他の理
由で働けな
い

働きたいと
は思わない

不明 非該当

ｎ 71 32 16 6 5 12 0 511

% 100.0 45.1 22.5 8.5 7.0 16.9 0.0

全体 正社員・正
規職員

パート・ア
ルバイト

契約社員・
派遣社員な
ど

自営業・家
業

内職 その他 わからない 働いていな
い

不明

ｎ 582 8 15 0 1 1 0 2 4 551

% 100.0 1.4 2.6 0.0 0.2 0.2 0.0 0.3 0.7 94.7

全体 働きたい 介護や育児
のため働け
ない

病気や障害
のため働け
ない

その他の理
由で働けな
い

働きたいと
は思わない

不明 非該当

ｎ 4 0 1 0 1 2 0 578

% 100.0 0.0 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0

(72) 問C6　①父の働き方　働きたいと思うかどうかについてうかがいます。

(73) 問C6　お子さんのお父さん・お母さんの働き方を、それぞれお答えください。②母の働き方

(75) 問C6　②母の働き方　働きたいと思うかどうかについてうかがいます。

(77) 問C6　お子さんのお父さん・お母さんの働き方を、それぞれお答えください。③（）の働き方

(79) 問C6　③（）の働き方　働きたいと思うかどうかについてうかがいます。
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 16時まで 16～18時ま
で

18～20時ま
で

20～22時ま
で

22時以降
（早朝帰宅
含む）

交代制の勤
務で、帰宅
時間は決
まっていな
い

残業などで
帰宅時間は
決まってい
ない

不明

ｎ 582 12 56 193 138 40 51 32 60

% 100.0 2.1 9.6 33.2 23.7 6.9 8.8 5.5 10.3

全体 16時まで 16～18時ま
で

18～20時ま
で

20～22時ま
で

22時以降
（早朝帰宅
含む）

交代制の勤
務で、帰宅
時間は決
まっていな
い

残業などで
帰宅時間は
決まってい
ない

不明

ｎ 582 213 155 90 8 3 13 2 98

% 100.0 36.6 26.6 15.5 1.4 0.5 2.2 0.3 16.8

全体 16時まで 16～18時ま
で

18～20時ま
で

20～22時ま
で

22時以降
（早朝帰宅
含む）

交代制の勤
務で、帰宅
時間は決
まっていな
い

残業などで
帰宅時間は
決まってい
ない

不明

ｎ 582 12 5 5 1 0 1 0 558

% 100.0 2.1 0.9 0.9 0.2 0.0 0.2 0.0 95.9

全体 180万円未満 180万円～
220万円未満

220万円～
250万円未満

250万円～
280万円未満

280万円～
310万円未満

310万円～
330万円未満

330万円～
360万円未満

360万円～
380万円未満

380万円～
400万円未満

400万円以上

ｎ 582 33 13 11 15 18 15 22 17 44 353

% 100.0 5.7 2.2 1.9 2.6 3.1 2.6 3.8 2.9 7.6 60.7

全体 不明

ｎ 582 41

% 100.0 7.0

(83) 問C7　前年（令和5
年1月～12月の１年間）の
世帯全体の手取り収入額
の合計額はおおよそいく
らですか。

(80) 問C6-1　お子さんのお父さん・お母さんが、普段仕事から帰宅する時間帯で、最も多い時間帯は何時ごろです
か。①父の帰宅時間

(81) 問C6-1　お子さんのお父さん・お母さんが、普段仕事から帰宅する時間帯で、最も多い時間帯は何時ごろです
か。②母の帰宅時間

(82) 問C6-1　お子さんのお父さん・お母さんが、普段仕事から帰宅する時間帯で、最も多い時間帯は何時ごろです
か。③（）の帰宅時間

(83) 問C7　前年（令和5年1月～12月の１年間）の世帯全体の手取り収入額の合計額はおおよそいくらですか。

- 86 -- 86 -



調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 子ども用の
スポーツ用
品

ゲーム機 子ども用の
自転車

大人用の自
転車

エアコン 子ども部屋 子ども用の
携帯電話・
スマート
フォン

大人用の携
帯電話・ス
マートフォ
ン

車 急な出費の
ための貯金
（５万円以
上）

ｎ 582 52 36 17 61 9 52 138 8 11 48

% 100.0 8.9 6.2 2.9 10.5 1.5 8.9 23.7 1.4 1.9 8.2

全体 あてはまる
ものはない

不明 累計

ｎ 582 294 31 757

% 100.0 50.5 5.3 130.1

全体 給食費など
の学校の諸
経費

家賃 ローン（住
宅・車・
カードな
ど）

電気・ガ
ス・水道代

通信料金
（携帯電
話・スマー
トフォン）

公的年金・
健康保険・
介護保険の
保険料の支
払い

あてはまる
ものはない

不明 累計

ｎ 582 24 4 19 15 7 16 484 47 616

% 100.0 4.1 0.7 3.3 2.6 1.2 2.7 83.2 8.1 105.8

全体 よくあった ときどき
あった

まれにあっ
た

なかった 不明

ｎ 582 12 14 28 505 23

% 100.0 2.1 2.4 4.8 86.8 4.0

全体 ある ない 不明

ｎ 582 48 510 24

% 100.0 8.2 87.6 4.1

(84) 問D1　次のもののうち、あなたの家庭にないものはありますか。

(84) 問D1　次のもののうち、あなたの家庭にない
ものはありますか。

(85) 問D2　次の費用のうち、過去１年間に支払いが遅れたことはありますか。

(86) 問D3　あなたは、過去１年間に、お金がなくて家族が必要とする食べ物
や衣服が買えないことがありましたか。

(87) 問D4　過去１年間に、子どもの病気やけがの
治療のため、病院や診療所を受診したほうがよいと
思ったのに、受診しなかったことがありますか。
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 病院や診療
所に連れて
行く時間が
なかったた
め

病院や診療
所までの距
離が遠く、
連れて行く
ことが難し
かったため

医療費を支
払うことが
難しかった
ため

その他 不明 非該当 累計

ｎ 48 31 2 13 11 2 534 59

% 100.0 64.6 4.2 27.1 22.9 4.2 122.9

全体 給食費など
の学校の諸
経費

辞書・習字
道具などの
教材購入費

学校の部活
動にかかる
費用（遠
征・ﾕﾆﾌｫｰﾑ
など）

制服・体操
服の購入費

学習塾や習
い事にかか
る費用

ゲームやス
ポーツ用品
の購入費

スマート
フォンなど
の通信料金

バスや電車
の料金

医療費 その他

ｎ 582 74 68 90 211 368 70 77 29 79 21

% 100.0 12.7 11.7 15.5 36.3 63.2 12.0 13.2 5.0 13.6 3.6

全体 大きな負担
を感じるも
のはない

不明 累計

ｎ 582 85 22 1194

% 100.0 14.6 3.8 205.2

全体 大変苦しい やや苦しい ふつう ややゆとり
がある

大変ゆとり
がある

不明

ｎ 582 46 167 292 49 7 21

% 100.0 7.9 28.7 50.2 8.4 1.2 3.6

全体 受けている 受けたこと
がある

受けたこと
がない

わからない 不明

ｎ 582 399 22 81 55 25

% 100.0 68.6 3.8 13.9 9.5 4.3

(88) 問D4-1　病院や診療所を受診しなかった理由は何ですか。

(90) 問D5　お子さんにかかる費用のうち、経済的に負担が大きいと感じるものは何ですか。

(90) 問D5　お子さんにかかる費用のうち、経済的
に負担が大きいと感じるものは何ですか。

(92) 問D6　現在の暮らしの状況を、どう感じていますか。

(93) 問E1　あなたは、過去１年間に、次の手当てや援助などを受けたことが
ありますか。（1）児童手当
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 受けている 受けたこと
がある

受けたこと
がない

わからない 不明

ｎ 582 50 15 486 8 23

% 100.0 8.6 2.6 83.5 1.4 4.0

全体 受けている 受けたこと
がある

受けたこと
がない

わからない 不明

ｎ 582 61 12 462 22 25

% 100.0 10.5 2.1 79.4 3.8 4.3

全体 受けている 受けたこと
がある

受けたこと
がない

わからない 不明

ｎ 582 9 4 540 6 23

% 100.0 1.5 0.7 92.8 1.0 4.0

全体 受けている 受けたこと
がある

受けたこと
がない

わからない 不明

ｎ 582 1 3 549 5 24

% 100.0 0.2 0.5 94.3 0.9 4.1

全体 受けている 受けたこと
がある

受けたこと
がない

わからない 不明

ｎ 582 6 0 544 6 26

% 100.0 1.0 0.0 93.5 1.0 4.5

(95) 問E1　あなたは、過去１年間に、次の手当てや援助などを受けたことが
ありますか。（3）児童扶養手当

(94) 問E1　あなたは、過去１年間に、次の手当てや援助などを受けたことが
ありますか。（2）就学援助

(96) 問E1　あなたは、過去１年間に、次の手当てや援助などを受けたことが
ありますか。（4）障害や難病の手当

(97) 問E1　あなたは、過去１年間に、次の手当てや援助などを受けたことが
ありますか。（５）生活保護

(98) 問E1　あなたは、過去１年間に、次の手当てや援助などを受けたことが
ありますか。（6）公的年金（遺族年金・障害年金）
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 受けている 受けたこと
がある

受けたこと
がない

わからない 不明

ｎ 582 1 1 548 7 25

% 100.0 0.2 0.2 94.2 1.2 4.3

全体 受けている 受けたこと
がある

受けたこと
がない

わからない 不明

ｎ 582 31 167 244 116 24

% 100.0 5.3 28.7 41.9 19.9 4.1

全体 保護者が家
にいないと
きに子ども
が安心して
すごす場所
やサービス
の提供

生活や就学
のための経
済的な補
助・援助

進路や生活
などについ
てなんでも
相談できる
ところ

仲間と出会
い、一緒に
自然体験や
集団遊びな
どいろいろ
な活動がで
きるところ

夏休み・冬
休み・春休
み期間中に
子どもたち
が自習でき
る場所

地域におい
て職場体験
ができると
ころ

子どものみ
で無料もし
くは低料金
で食事がで
きる場所の
提供

その他 特にない よくわから
ない

ｎ 582 164 322 145 179 208 162 127 7 47 26

% 100.0 28.2 55.3 24.9 30.8 35.7 27.8 21.8 1.2 8.1 4.5

全体 不明 累計

ｎ 582 27 1414

% 100.0 4.6 243.0

全体 子どものこ
とや生活の
ことなど悩
みごとを相
談できる市
役所などの
窓口

同じような
悩みを持っ
た人同士で
知り合い、
話し合える
ところ

地域の人に
話を聞いて
もらえると
ころ

住宅を探し
たり家賃を
軽減したり
するための
支援が受け
られること

バスや電車
などの公共
交通機関の
充実や費用
の負担軽減

一時的に必
要な資金を
借りられる
こと

就職・転職
のための支
援が受けら
れること

子育てと仕
事を両立で
きる環境づ
くり

その他 わからない

ｎ 582 68 62 12 43 168 28 86 274 10 50

% 100.0 11.7 10.7 2.1 7.4 28.9 4.8 14.8 47.1 1.7 8.6

(101) 問E2　お子さんにとって、現在
または将来的に、次のような支援が
あった場合、利用したいと思います
か。

(103) 問E3　あなたが現在必要としていること、重要だと思う支援などは何ですか。

(99) 問E1　あなたは、過去１年間に、次の手当てや援助などを受けたことが
ありますか。（7）公的年金（老齢年金）

(100) 問E1　あなたは、過去１年間に、次の手当てや援助などを受けたことが
ありますか。（8）給付金

(101) 問E2　お子さんにとって、現在または将来的に、次のような支援があった場合、利用したいと思いますか。
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調査名 [【Ｄ】子どもの生活に関する調査（貧困対策）]

全体 特にない 不明 累計

ｎ 582 88 39 928

% 100.0 15.1 6.7 159.5

(103) 問E3　あなたが現在必要としていること、重
要だと思う支援などは何ですか。

- 91 -- 91 -



調査名 [【Ｅ】子どもの生活資源量調査・団体用（貧困対策）]

全体 就学前児童 小学生 中学生 高校生 大学生以上 その他 不明 累計

ｎ 23 14 18 20 16 9 10 1 88

% 100.0 60.9 78.3 87.0 69.6 39.1 43.5 4.3 382.6

全体 医療機関 弁護士会 民生委員・
児童委員

湖東健康福
祉事務所

彦根子ども
家庭相談セ
ンター

警察 保育所・幼
稚園などの
保育施設

小・中学校 高校 大学

ｎ 23 2 1 3 1 2 2 4 12 1 2

% 100.0 8.7 4.3 13.0 4.3 8.7 8.7 17.4 52.2 4.3 8.7

全体 保護者会・
PTA

児童福祉施
設

ボランティ
ア・NPO団体

福祉事務所 健康推進課 彦根市発達
支援セン
ター

教育委員会
（オアシス
を含む）

あすくる彦
根

ハローワー
ク

地域若者サ
ポートス
テーション

ｎ 23 2 2 10 12 4 1 5 0 2 1

% 100.0 8.7 8.7 43.5 52.2 17.4 4.3 21.7 0.0 8.7 4.3

全体 彦根市子ど
も・若者総
合相談窓口

民間企業 その他 特にない 不明 累計

ｎ 23 8 5 3 1 5 91

% 100.0 34.8 21.7 13.0 4.3 21.7 395.7

全体 医療機関 弁護士会 民生委員・
児童委員

湖東健康福
祉事務所

彦根子ども
家庭相談セ
ンター

警察 保育所・幼
稚園などの
保育施設

小・中学校 高校 大学

ｎ 23 3 2 5 2 5 1 4 6 4 1

% 100.0 13.0 8.7 21.7 8.7 21.7 4.3 17.4 26.1 17.4 4.3

(5) 問1.貴機関・団体について教えてください。（貴機関・団体における日ごろの業務・活動の主な対象者）

(40) 問3.貴機関・団体における、経済的な困窮や家族関係・地域とのつながりが希薄など困難や課題のある家庭に対する支援等の状況について
ご記入ください。（2 困難な家庭に必要な支援制度、②連携による支援体制等のあり方、連携する機会のある機関・団体）

(40) 問3.貴機関・団体における、経済的な困窮や家族関係・地域とのつながりが希薄など困難や課題のある家庭に対する支援等の状況について
ご記入ください。（2 困難な家庭に必要な支援制度、②連携による支援体制等のあり方、連携する機会のある機関・団体）

(40) 問3.貴機関・団体における、経済的な困窮や家族関係・地域とのつながりが希薄など
困難や課題のある家庭に対する支援等の状況についてご記入ください。（2 困難な家庭に必
要な支援制度、②連携による支援体制等のあり方、連携する機会のある機関・団体）

(42) 問3.貴機関・団体における、経済的な困窮や家族関係・地域とのつながりが希薄など困難や課題のある家庭に対する支援等の状況について
ご記入ください。（2 困難な家庭に必要な支援制度、②連携による支援体制等のあり方、今後連携したい機関・団体）
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調査名 [【Ｅ】子どもの生活資源量調査・団体用（貧困対策）]

全体 保護者会・
PTA

児童福祉施
設

ボランティ
ア・NPO団体

福祉事務所 健康推進課 彦根市発達
支援セン
ター

教育委員会
（オアシス
を含む）

あすくる彦
根

ハローワー
ク

地域若者サ
ポートス
テーション

ｎ 23 0 2 6 6 4 3 6 1 4 5

% 100.0 0.0 8.7 26.1 26.1 17.4 13.0 26.1 4.3 17.4 21.7

全体 彦根市子ど
も・若者総
合相談窓口

民間企業 その他 特にない 不明 累計

ｎ 23 5 4 1 2 5 87

% 100.0 21.7 17.4 4.3 8.7 21.7 378.3

(42) 問3.貴機関・団体における、経済的な困窮や家族関係・地域とのつながりが希薄など
困難や課題のある家庭に対する支援等の状況についてご記入ください。（2 困難な家庭に必
要な支援制度、②連携による支援体制等のあり方、今後連携したい機関・団体）

(42) 問3.貴機関・団体における、経済的な困窮や家族関係・地域とのつながりが希薄など困難や課題のある家庭に対する支援等の状況について
ご記入ください。（2 困難な家庭に必要な支援制度、②連携による支援体制等のあり方、今後連携したい機関・団体）
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調査名 [【Ｆ】子どもへの支援に関する調査・保幼小中高大用（貧困対策）]

全体 ある ない(問６
へ)

不明

ｎ 39 27 12 0

% 100.0 69.2 30.8 0.0

全体 授業料の支
払いができ
ない。(保育
料の支払い
ができな
い。)

経済的な理
由で退学(退
園)した。

遠足や修学
旅行などの
参加費の支
払いができ
ない。

給食費の支
払いができ
ない。

弁当を持っ
てこない。

学級費の支
払いができ
ない。

部活動・ク
ラブ活動に
かかる費用
の支払いが
できない。

制服・体操
服などを買
うことがで
きない。

お風呂に入
れていな
い。

清潔な服装
をしていな
い。

ｎ 27 8 2 9 6 2 14 6 6 13 14

% 100.0 29.6 7.4 33.3 22.2 7.4 51.9 22.2 22.2 48.1 51.9

全体 朝食を食べ
ていない。

夕食を食べ
ていない。

不登校(保育
所・幼稚園
において
は、保護者
が連れてこ
ない)

子どもと連
絡がとれな
い。

保護者と連
絡がとれな
い。

保護者と日
本語による
コミュニ
ケーション
がとりづら
い。

その他 不明 非該当 累計

ｎ 27 18 6 17 4 12 11 2 0 12 150

% 100.0 66.7 22.2 63.0 14.8 44.4 40.7 7.4 0.0 555.6

全体 医療機関 弁護士会 民生委員・
児童委員

湖東健康福
祉事務所

彦根子ども
家庭相談セ
ンター

警察 保育所・幼
稚園などの
保育施設

小・中学校 高校 大学

ｎ 27 9 0 9 1 15 8 7 15 3 0

% 100.0 33.3 0.0 33.3 3.7 55.6 29.6 25.9 55.6 11.1 0.0

全体 保護者会・
ＰＴＡ

児童福祉施
設

ボランティ
ア・ＮＰＯ
団体

福祉事務所
(社会福祉
課・子育て
支援課など)

健康推進課 彦根市発達
支援セン
ター

教育委員会
(オアシスを
含む)

あすくる彦
根

ハローワー
ク

地域若者サ
ポートス
テーション

ｎ 27 2 5 2 22 5 13 15 6 2 1

% 100.0 7.4 18.5 7.4 81.5 18.5 48.1 55.6 22.2 7.4 3.7

(4) 問2 経済的に困窮するなど困難や課題のある家
庭(困難な家庭)の子どもや保護者に接することがあ
りますか。

(5) 問2-1 困難な家庭では、具体的に、どのような状況がありますか。

(5) 問2-1 困難な家庭では、具体的に、どのような状況がありますか。

(9) 問4 連携している機関や団体などはありますか。

(9) 問4 連携している機関や団体などはありますか。
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調査名 [【Ｆ】子どもへの支援に関する調査・保幼小中高大用（貧困対策）]

全体 彦根市子ど
も・若者総
合相談窓口

民間企業 その他 特にない 不明 非該当 累計

ｎ 27 0 1 2 0 0 12 143

% 100.0 0.0 3.7 7.4 0.0 0.0 529.6

全体 よくある(週
１回以上)

ときどきあ
る(月１～数
回程度)

あまりない
(年に１～数
回程度)

まったくな
い

不明 非該当

ｎ 27 4 17 5 0 1 12

% 100.0 14.8 63.0 18.5 0.0 3.7

全体 医療機関 弁護士会 民生委員・
児童委員

湖東健康福
祉事務所

彦根子ども
家庭相談セ
ンター

警察 保育所・幼
稚園などの
保育施設

小・中学校 高校 大学

ｎ 39 15 1 11 1 21 12 10 18 4 1

% 100.0 38.5 2.6 28.2 2.6 53.8 30.8 25.6 46.2 10.3 2.6

全体 保護者会・
ＰＴＡ

児童福祉施
設

ボランティ
ア・ＮＰＯ
団体

福祉事務所
（社会福祉
課・子育て
支援課な
ど）

健康推進課 彦根市発達
支援セン
ター

教育委員会
（オアシス
を含む）

あすくる彦
根

ハローワー
ク

地域若者サ
ポートス
テーション

ｎ 39 4 10 7 24 10 24 17 7 3 2

% 100.0 10.3 25.6 17.9 61.5 25.6 61.5 43.6 17.9 7.7 5.1

全体 彦根市子ど
も・若者総
合相談窓口

民間企業 その他 特にない 不明 累計

ｎ 39 7 2 3 2 1 217

% 100.0 17.9 5.1 7.7 5.1 2.6 556.4

(9) 問4 連携している機関や団体などはありますか。

(11) 問5 他の機関や団体と連携する機会がどの程度ありますか。

(12) 問6 今後必要な支援に取り組むため、連携が必要な機関や団体などはありますか。

(12) 問6 今後必要な支援に取り組むため、連携が必要な機関や団体などはありますか。

(12) 問6 今後必要な支援に取り組むため、連携が必要な機関や団体などはありますか。
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調査名 [【Ｆ】子どもへの支援に関する調査・保幼小中高大用（貧困対策）]

全体 相談する場
所がない・
わからな
い。

支援を行い
たくても予
算がない。

支援を行う
ノウハウが
ない。

子どもと連
絡がとれな
い。

保護者と連
絡がとれな
い。

教員(保育士
等)が多忙で
対応できな
い。

スクール
ソーシャル
ワーカーが
不足してい
る。

家庭支援推
進保育士が
不足してい
る。

学校(園)で
どこまでか
かわる必要
があるのか
が、わから
ない。

特定の家庭
を特別に支
援すること
への批判が
懸念され
る。

ｎ 39 6 8 3 2 9 12 3 3 17 2

% 100.0 15.4 20.5 7.7 5.1 23.1 30.8 7.7 7.7 43.6 5.1

全体 学校(園)内
に対応でき
る体制がな
い。

保護者が拒
否してい
る。

子どもが拒
否してい
る。

その他(具体
的に)

不明 累計

ｎ 39 4 6 3 2 5 85

% 100.0 10.3 15.4 7.7 5.1 12.8 217.9

全体 保護者が家
にいないと
きに子ども
を預かる場
やサービス
の提供

生活や就学
のための経
済的補助・
援助

給付型の奨
学金制度の
整備

進路や生活
などについ
てなんでも
相談できる
ところ

仲間と出会
え、一緒に
活動できる
ところ

自然体験や
集団遊びな
どいろいろ
な活動機会
の提供

地域におけ
る子どもの
学習の支援

学校の放課
後や土曜日
の学習の支
援

長期休暇中
の教室開放
(自習室)

読み書き計
算などの基
礎的な学習
への支援

ｎ 39 14 22 12 16 12 5 12 9 8 11

% 100.0 35.9 56.4 30.8 41.0 30.8 12.8 30.8 23.1 20.5 28.2

全体 会社などで
の職場体験
などの機会
の提供

仕事に就け
るようにす
るための就
労に関する
支援

子どものみ
で無料もし
くは安価で
食事ができ
る場所の提
供

進学や資格
を取るため
の学習の支
援

スクール
ソーシャル
ワーカーに
よる支援

家庭支援推
進保育士に
よる支援

バスや電車
などの公共
交通機関の
充実や費用
の負担軽減

関係機関に
よる支援の
ネットワー
クの整備

その他 不明

ｎ 39 4 9 10 5 13 3 6 14 0 2

% 100.0 10.3 23.1 25.6 12.8 33.3 7.7 15.4 35.9 0.0 5.1

全体 累計

ｎ 39 187

% 100.0 479.5

(17) 問9 どのような支援が必要であると思いますか。

(17) 問9 どのような支援が必要であると思いますか。

(17) 問9 どのような支援
が必要であると思います
か。

(15) 問8 課題になっていることは何ですか。

(15) 問8 課題になっていることは何ですか。
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調査名 [【Ｇ】学習支援児童生徒用]

全体 小学生 中学生 高校生 不明

ｎ 26 1 24 0 1

% 100.0 3.8 92.3 0.0 3.8

全体 小学１年生 小学２年生 小学３年生 小学４年生 小学５年生 小学６年生 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 1 0 0 0 0 0 1 0 25 6.00 ###########

% 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

全体 中学１年生 中学２年生 中学３年生 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 24 3 18 3 0 2 2.00 0.511

% 100.0 12.5 75.0 12.5 0.0

全体 高校１年生 高校２年生 高校３年生 不明 非該当 平均 標準偏差

ｎ 0 0 0 0 0 26 ｴﾗｰ ｴﾗｰ

% 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 男 女 答えたくな
い

不明

ｎ 26 15 10 1 0

% 100.0 57.7 38.5 3.8 0.0

(1) 問1.あなたの学年を教えてください（令和6年3月1日時点）

(28) 問1.あなたの学年を教えてください（小学生学年）

(29) 問1.あなたの学年を教えてください（中学生学年）

(30) 問1.あなたの学年を教えてください（高校生学年）

(5) 問2.あなたの性別を教えてください。
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調査名 [【Ｇ】学習支援児童生徒用]

全体 よくわかる まあまあわ
かる

ふつう あまりわか
らない

わからない 不明

ｎ 26 0 11 7 4 4 0

% 100.0 0.0 42.3 26.9 15.4 15.4 0.0

全体 たのしい まあまあた
のし

ふつう あまりたの
しくない

たのしくな
い

わからない 不明

ｎ 26 11 8 4 0 1 1 1

% 100.0 42.3 30.8 15.4 0.0 3.8 3.8 3.8

全体 よくわかる まあまあわ
かる

ふつう あまりわか
らない

わからない 不明

ｎ 26 12 7 7 0 0 0

% 100.0 46.2 26.9 26.9 0.0 0.0 0.0

全体 たのしい まあまあた
のしい

ふつう あまりたの
しくない

たのしくな
い

わからない 不明

ｎ 26 14 8 4 0 0 0 0

% 100.0 53.8 30.8 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 自由に勉強
できるとこ
ろ

誰かとお
しゃべりで
きるところ

いろんな人
に相談でき
るところ

友だちにあ
えるところ

のんびりで
きるところ

なんとなく
たのしい

その他 不明 非該当 累計

ｎ 22 13 11 10 5 7 8 0 1 4 55

% 100.0 59.1 50.0 45.5 22.7 31.8 36.4 0.0 4.5 250.0

(6) 問3.あなたは学校の授業（勉強）はよくわかりますか。

(7) 問4.あなたは、学校はたのしいですか。

(8) 問5.あなたは、ここでの勉強はよくわかりますか。

(9) 問6.あなたは、ここでの勉強はたのしいですか。

(10) 問6-1.この質問は、問6で「1．たのしい」か「2．まあまあたのしい」に〇をつけた人にだけお聞きします。ここはどんなところがたのしい
ですか。
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調査名 [【Ｇ】学習支援児童生徒用]

全体 親に教えて
もらった

学校の先生
に教えても
らった

友だちに教
えてもらっ
た

市役所の人
に教えても
らった

ここの人か
ら直接教え
てもらった

チラシやポ
スターで
知った

インター
ネットで
知った

その他 不明 累計

ｎ 26 12 2 6 4 1 2 0 2 1 30

% 100.0 46.2 7.7 23.1 15.4 3.8 7.7 0.0 7.7 3.8 115.4

全体 来たい 来たくない わからない 不明

ｎ 26 24 0 2 0

% 100.0 92.3 0.0 7.7 0.0

全体 １日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日 ７日 不明 非該当 平均

ｎ 24 8 7 1 2 0 1 1 4 2 2.30

% 100.0 33.3 29.2 4.2 8.3 0.0 4.2 4.2 16.7

全体 標準偏差

ｎ 24 1.720

% 100.0

全体 学校の授業
がわかるよ
うになって
きた

学校の成績
が上がって
きた

学校がたの
しくなって
きた

勉強がたの
しくなって
きた

自分の進路
がはっきり
としてきた

将来の夢・
目標を持つ
ことができ
た

いろいろな
人と話がで
きるように
なった

変わらない ここに来る
前よりわる
くなった

わからない

ｎ 26 6 5 6 5 3 4 7 5 0 4

% 100.0 23.1 19.2 23.1 19.2 11.5 15.4 26.9 19.2 0.0 15.4

(31) 問8-1.この質問は、問8で「1．来たい」に〇をつけた人にだけお聞きします。あなたは、ここに、週に何日くらい来たいとおもいますか。

(31) 問8-1.この質問は、
問8で「1．来たい」に〇
をつけた人にだけお聞き
します。あなたは、ここ
に、週に何日くらい来た
いとおもいますか。

(18) 問9.あなたは、ここに来ることで、何か変化はありましたか。

(15) 問8.あなたは、これからもここに来たいですか。

(13) 問7.あなたがここに来ることになったきっかけを教えてください。
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調査名 [【Ｇ】学習支援児童生徒用]

全体 その他 不明 累計

ｎ 26 0 1 46

% 100.0 0.0 3.8 176.9

全体 10点 9点 8点 7点 6点 5点 4点 3点 2点 1点

ｎ 26 7 1 3 6 4 4 0 0 0 0

% 100.0 26.9 3.8 11.5 23.1 15.4 15.4 0.0 0.0 0.0 0.0

全体 不明

ｎ 26 1

% 100.0 3.8

全体 中学校 高校 専門学校 大学 大学院 わからない 不明

ｎ 26 0 15 4 2 0 3 2

% 100.0 0.0 57.7 15.4 7.7 0.0 11.5 7.7

全体 学力・勉強 お金 親の応援 学校の先生 大人の手助
け・協力

友だち その他 わからない 不明 累計

ｎ 26 16 16 7 5 11 12 0 3 1 71

% 100.0 61.5 61.5 26.9 19.2 42.3 46.2 0.0 11.5 3.8 273.1

(21) 問11.あなたは、将来、どの学校までいきたいと思いますか。

(23) 問13.あなたの、将来の夢や目標をかなえるために、必要なものは何ですか。

(18) 問9.あなたは、ここに来ることで、何か変化は
ありましたか。

(20) 問10.あなたは、ここに来る前と今をくらべて、どんな気持ちの変化がありましたか。ここに来る前の気持ちを「ふつう（5点）」としたと
き、今の気持ちを1～10点の間で回答してください。

(20) 問10.あなたは、こ
こに来る前と今をくらべ
て、どんな気持ちの変化
がありましたか。ここに
来る前の気持ちを「ふつ
う（5点）」としたとき、
今の気持ちを1～10点の間
で回答してください。
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－ 令和６年度 第３期彦根市子ども・若者プラン策定業務－ 

 

策定検討委員会 開催テーマ 主な資料 

第１回 
令和６年 

６月 5日 

◆令和 5年度実績の確認 

◆経年変化確認用アンケート調査結果、報告

書のまとめ方の確認 

◆子どもの意見用アンケート調査の対象、調

査項目、スケジュール等の確認 

◆令和５年度アンケートの

結果速報 

◆令和６年度アンケートの

調査票案 

第２回 ７月 26日 

◆経年変化確認用アンケート報告書案の確認 

◆子どもの意見用アンケート調査結果、報告

書のまとめ方の確認 

◆令和６年度アンケートの

結果速報 

◆彦根市の子ども・若者を

取り巻く現状と課題 

第３回 ９月 

◆子どもの意見用アンケート報告書案の確認 

◆教育・保育、地域子ども子育て支援事業の

量の見込みおよび確保方策の確認 

◆第 3期計画の骨子案の確認 

◆計画（骨子素案） 

第４回 11月 
◆第 3期計画素案の確認 

◆パブコメの内容、スケジュール等の確認 
◆計画（素案） 

      令和７年 

        1月 
パブリックコメント 

第５回 ３月前半 
◆パブリックコメント結果報告 

◆第３計画（原案）及び概要版の報告 
◆計画（原案）・概要版 
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